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In spiritul orientărilor și sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu

AMPLĂ MOBILIZARE DE FORȚE PENTRU REALIZAREA
EXEMPLARĂ A TUTUROR INDICATORILOR DE PLAN
ÎN AGRICULTURĂ

Principala preocupare a lucrătorilor de pe ogoare în 
această perioadă trebuie să o constituie accelerarea 
Ia maximum a insămințărij tuturor suprafețelor și 
culturilor prevăzute în pianul campaniei de primă
vară. Pînă în prezent doar o treime din parcele au 
primit sămința, fiind deci necesară impulsionarea lu
crărilor la culturile furajere, sfecla de zahăr, floarea 
soarelui, plante tehnice, cartofi și legume timpurii, 
astfel incit după finalizarea lor să se treacă cu toate 
forțele la porumb și soia. Condițiile climatice favora
bile din aceste zile, cit și dotările tehnico-materiale 
permit (și este necesar !) ca toate insămînțările de 
primăvară să se încheie pînă la 10 aprilie. Acolo unde 
lipsa de precipitații se resimte în sol sint necesare 
pregătirea și punerea in funcțiune a sistemelor de 
irigații, conform programelor stabilite, după ce plan
tele au răsărit. Tn acest sens trebuie întocmite grafice 
riguroase pe fiecare parcelă în parte, de la caz la 
caz, după starea de umiditate. O atenție specială se 
va acorda tehnologiilor aplicate pe un milion de hec
tare cultivate cu porumb, unde se urmărește realiza
rea a 20 tone porumb știu lefi la hectar. Dar, în ge
neral, atit Ia culturile vegetale de cîmp, cit și în le
gumicultura, pomicultură și viticultură, prin mobili
zarea tuturor forțelor umane și mecanice ale satului, 
trebuie să se acționeze într-un spirit de înaltă ordine,

disciplină și responsabilitate, prin lucrări de calitate, 
pentru obținerea de producții superioare și eficiente, 
în paralel, cu maximă atenție, trebuie acționat in sec
toarele zootehnice, în vederea îndeplinirii ritmice a 
programelor de lucrări și a indicatorilor de livrare a 
producției Ia fondul de stat, a programelor de auto- 
conducere și autoaprovizionare. Pe aceste coordonate 
sint chemați să participe la lucrările din agricultură 
și tinerii satelor.

ÎN INDUSTRIE
în vederea înfăptuirii exemplare a tuturor indica

torilor de plan pe trimestrul 2 și pe întregul an, se 
impune ca, in unitățile industriale, centrale și minis
tere, să se pună în practică măsuri ferme, eficiente, 
pentru finalizarea producțiilor prevăzute în condiții 
de înaltă calitate. O atenție deosebită se va acorda 
exportului și producției de export. Pentru a asigura 
o bună derulare a exportului, așadar a fabricației și 
a livrării către partenerii de peste hotare, se vor în
treprinde acțiuni hotărîte în privința pregătirii fabri
cației, lansării comenzilor, contractării, ridicării cali
tății și competitivității produselor. Aceasta presupu
ne ca în fiecare unitate economică să se urmărească 
cu sporită responsabilitate modul in care sînt realizați 
indicatorii de eficiență, rentabilitate, consumurile și 
costurile etc. înfăptuirea integrală a producției fizice, 
la toate sortimentele, îndeosebi a exportului, impune 
să se acționeze cu maximă răspundere pentru a îm

plini, așa cum se cuvine, atribuțiile colectivelor mun
citorești ce derivă din cadrul larg democratic creat, in 
procesul muncii de autofinanțare, autoconducere, au- 
togestiune. Aceasta înseamnă că, la nivelul fiecărei 
ramuri ori domeniu de activitate, să se treacă la o 
analiză exigentă a fabricației acelor produse care nu 
realizează beneficii, astfel incit, în cel mai scurt timp, 
prin măsuri de rentabilizare, de diminuare a cheltuie
lilor materiale, a consumurilor, să se asigure o îm
bunătățire de ansamblu a producției — fapt ce-va con
duce Ia creșterea eficienței economice, la crearea unui 
surplus de potențial productiv.

Rămînerile în urmă care se mai înregistrează în 
domeniul investițiilor reliefează că. în privința pune
rilor in funcțiune de noi capacități, a atingerii capa
cităților programate, precum și a dării in folosință a 
locuințelor, nu se acționează cu maximă răspundere, 
într-un climat- sporit de ordine și disciplină.

Toate acestea se constituie în imperative de acțiu
ne care îndeamnă la o mobilizare amplă a tuturor for
țelor, ia îmbunătățirea muncii politico-ideologice des
fășurate la nivelul unităților economice, la sporirea 
exigenței și responsabilității in întreaga activitate 
economică.

Pe această cale, a îmbunătățirii de ansamblu a ac
tivității din economie, se asigură înfăptuirea exem
plară a planurilor și programelor de dezvoltare eco
nomică și socială, se pun baze trainice îndeplinirii in
tegrale a prevederilor pentru acest an și pentru în
tregul cincinal.

Prin masuri de organizare

și modernizare

PRODUCȚII SPORITE
DE ȚIȚEI

! OAMENI^Aț^țUNCH DIN AGRICULTURĂ^ j 
j tÎnFrI ȚINERE! j
V Lucrările complexe și multiple ale campaniei de primăvară I 
j solicită o maximă mobilizare a tuturor forțelor satelor. J 
' Acționați astfel incit, prin efectuarea lor de calitate și în i 
i termen cît mai scurt, să se asigure obținerea unor recolte j 

record în acest an!

FRONT LARG
Ca urmare a acțiunilor teh

nice operative întreprinse pe 
fluxul campaniei agricole de 
primăvară, aria însămînțărilor 
s-a extins considerabil în "uni
tățile agricole din bazinul clu- 
jan al Arieșului. De altfel, in 
această zonă, s-a finalizat foar
te devreme semănatul culturilor 
din prima epocă. în consecință, 
forțele umane și mecanice au 
fost concentrate la pregătirea 
terenului și însămințatul celor
lalte culturi de sezon: sfecla de 
zahăr, plantele tehnice și car
tofii. Pentru exemplificare, ne 
vom opri la situația existentă in

DE ACȚIUNE
CUASC-urile Cîmpia Turzii și 
Turda, unde, de regulă, produc
țiile obținute argumentează ca
litatea și tehnicitatea lucrărilor 
efectuate.

Să începem cu unitățile agri
cole din CUASC Cimpia Turzii, 
care au obținut și în anul trecut 
cele mai semnificative recolte 
la nivelul județului. Prima grijă 
a gospodarilor o constituie asi
gurarea unui front de lucru co
respunzător la semănat. Prin 
urmare, lucrările de pregătire a 
terenului înregistrează o inten
sitate deosebită. Făcînd un cal
cul simplu, rezultă că, la aceas-

LA SEMĂNAT
tă dată suprafețele pregătite în
sumează aproape 2 mii ha te
ren. Zilnic, la Luna, Viișoara, 
Luncani, Cîmpia Turzii, Boian 
și Ceanu Mare rezultatele con
crete indică suprafețe de pînă 
la 250 ha teren. Se acționează 
pe întreg intervalul zilei, în for
mații de lucru complexe. Este 
de la sine înțeles că în aceste 
condiții agregatele au o dispo
nibilitate mare în cîmp. Semă
natul plantelor furajere s-a în-

IOAN GRAVA

(Continuare in pag. a IlI-a)

Orașul Moreni din . județul 
Dîmbovița este unul dintre cele 
mai vechi centre petroliere. 
Păcura de Moreni lua drumu
rile țării cel puțin de la 1763, 
iar prima sondă săpată prin me
tode moderne apărea în aceste 
locuri liniștite și frumoase pe 
la 1906. Din acest moment, lo
calitatea a intrat într-un fel de 
vîrtej al istoriei, asupra ei nă- 
pustindu-se întreprinzători stră
ini și autohtoni care au exploa
tat cu toate puterile bogățiile 
subsolului. în. 1916 se aflau - aici 
107 sonde în producție și altele 
80 în construcție. în 1928 a luat 
foc o sondă care a ars doi ani 
și patru luni. „Flacăra de la 
Moreni" se vedea de la Ploiești 
și chiar de la București. De 
atunci datează această „emble
mă" a orașului care va ramîne 
în continuare un fel de simbol 
al unei bogății pline de forță.

— SCHELA DE PRODUCȚIE 
PETROLIERA MORENI este, 
așa cum ne* arăta directorul a- 
cestei unități, dr. inginer Grigo- 
re Guțu, una dintre cele mai 
vechi din țară. Activitatea ei 
se întinde pe raza județelor 
Dîmbovița și Prahova. Numă
rul sondelor este fnare, ca și al 
zăcămintelor care sînt foarte di
versificat^ din punct de vedere 
geologic, al acumulărilor- de 
hidrocarburi și al adîncimilor. 
Acestea din urmă variază între 
200 și 4 000 de metri. Schela 
fiind foarte veche, sistemul nos
tru de exploatare este in mod 
preponderent pompajul de adîn- 
cime. în același timp aplicăm ca 
metode și tehnici de exploatare 
tot ceea ce este nou în țară. 
Rezultate satisfăcătoare obținem 
prin combustia subterană și re

zultate foarte bune prin injec
ția de abur ciclică și continuă.

— Vă rugăm sâ ară tați care 
au fost căile care au dus la 
ridicarea producției la nivelul 
planului.

— Acest lucru s-a realizat în- 
cepînd cu luna februarie și s-a 
datorat aplicării măsurilor cu
prinse în programele noastre de 
organizare și modernizare. în 
acest fel am putut să obținem 
cu peste 80 t de țiței mai mult 
în fiecare zi decît în luna de
cembrie 1988. în momentul de 
față se consolidează nivelul ac
tual de producție care ne va 
permite să recuperăm restanțele 
lunii ianuarie.

— Am întâlnit specialiști care 
susțin că măsurile din progra
mele de modernizare nu pot să 
ducă la o creștere a producției 
dar că ele au un rol important 
în menținerea ei.

— Experiența noastră arată 
că, prin programele de organi
zare și modernizare, producția 
de țiței poate să fie crescută. 
Depinde cum vezi problemele. 
Noi, în anul care a trecut, am 
reactualizat programul de per
fecționare a organizării și de 
modernizare de două ori. Am 
mărit numărul măsurilor și efi
cientele. Un asemenea pro
gram este obligatoriu să sufere' 
îmbunătățiri pentru că apar 
probleme care solicită acest lu
cru. Deci, este de presupus că 
și programul pe care l-am sta
bilit pentru acest an va mai fi 
îmbunătățit.

V ASIDE NEAGOE
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IDEALURI REVOLUȚIONARE
Epoca glorioasă inaugurată 

de Congresul al IX-lea al 
partidului constituie pentru 
toți oamenii muncii, pentru 
întregul nostru popor epoca 
magistralelor aspirații și îm
pliniri, epoca în care, mai 
mult ca oricînd, geniul său 
creator, vocația sa profund 
constructivă de pace, de liber
tate și demnitate se afirmă 
deplin și nestingherit, în 
concordanță cu înaltele princi
pii ale unei politici realiste, 
dedicate neabătut înfăptuirii 
celor mai nobile idealuri în
tr-un amplu, complex și mul
tilateral proces istoric inițiat 
și pus în operă cu înaltă clar
viziune și spirit științific, cu
tezător, de Partidul Comunist 
Român, de secretarul său ge
neral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

în glorioasa succesiune a a- 
cestor ani luminoși, de măre
țe și grăitoare împliniri, mo
mentul istoric al investirii to
varășului Nicolae Ceaușescu — 
în urmă cu 15 ani — în func
ția supremă de Președinte al 
Republicii Socialiste România 
a marcat puternica și unanima 
recunoaștere din partea tutu
ror fiilor acestui pămint a ex
cepționalei sale personalități, 
a inegalabilei contribuții pe 
care și-a adus-o și continuă 
să și-o aducă la făurirea orîn- 
duirii socialiste și comuniste 
în România. Cu sentimente de 
înaltă mîndrie patriotică re
memorăm acel moment istoric 
din iulie 1965, cînd întreagă 
națiune l-a ales in fruntea ei, 
într-un act de .puternică și 
unanimă voință, pe fiul său 
cel mai iubit, patriotuL și re
voluționarul înflăcărat, genia
lul strateg al înălțării noilor 
.noastre destine pe culmile cele 
mai luminoase ale civilizației 
și progresului — tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

In anii care au trecut de la 
acest memorabil eveniment, de 
cardinală însemnătate pentru 

Erou conducător încununat de glorii, 
intru multi ani sâ ne trăiești, 
Ești flacăra de vis pentru istorii 
Și slava națiunii românești.

Destinul tâu este destinul țârii, 
Durînd cetăți de soare-n viitor, 
Neobosiți toți albatroșii zării 
Iți vor sui izbînzile in zbor.

Ești cutezanța falnica și dreapta, 
Soarele nostru-n suflet luminînd 
Spre fericire fiecare treaptă,
Ești adevărul nostru din cuvint.

Spre star a națiunii românești

Și vrerea Ta e-aceeași ca și-a noastră, 
Și dorul tău e dorul din părinți : 
Să urce Țara, pasăre măiastră, 
Spre-un luminos târîm de biruinți I

VICTOR STAN

noua și înfloritoarea devenire 
a patriei, cu contribuția hotă- 
rîtoare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu a fost promovată, 
cu strălucită consecvență re
voluționară și este permanent 
înfăptuită, etapă cu etapă, o 
concepție riguros științifică, 
bazată pe aplicarea creatoare 
a principiilor generale ale so
cialismului științific la realită
țile noastre, cu privire la stra
tegia procesului de înaintare 
fermă pe drumul construcției 
socialiste, la exigențele și 
direcțiile de dezvoltare ale ac
tivității în toate domeniile, 
din care își extrage substanța 
vie, pertinentă și constructivă, 
o contribuție inegalabilă, de 
inestimabilă valoare națională 
și universală, la dezvoltarea 
teoriei revoluționare privind 
făurirea socialismului și comu
nismului.

Astfel, din inițiativa și cu 
contribuția esențială ale tova
rășului Nicolae Ceaușescu, au 
fost înlăturate idei și teze 
perimate, preconcepute, care 
nu aveau nimic de-a face cu 
realitățile României, promo- 
vindu-se riguros noul în gîn- 
direa și acțiunea revoluționa
ră, în munca și viața întregu
lui popor. Concretizind princi
piile unei politici juste, știin
țifice și viabile pe acest te
meinic fundament teoretic și 
practic s-a trecut Ia elabora
rea și transpunerea în viață a 
unor vaste și mobilizatoare 
programe de industrializare so
cialistă, de modernizare a în
tregii economii naționale, ceea 
ce a dus la obținerea . unor 
ritmuri înalte de dezvoltare, 
la făurirea unei puternice și 
moderne baze tehnico-materi
ale, la continua înflorire a ști
inței, învățămîntului și cultu
rii — la progresul multilateral 
al țării. Sint cifre și fapte care 
stau mărturie elocventă aces
te* noi și puternice ascensiuni, 
cifre și fapte care demonstrea
ză, cu argumentele temeinice 

ale adevărului, ale realității, 
forța și tăria de a înfăptui ale 
poporului nostru, strîns unit in 
jurul partidului său comifnist, 
urmîndu-și neabătut conducă
torul, marele Erou și ctitor de 
țâră nouă, tovarășul NicOlae 
Ceaușescu. Este grăitor, astfel, 
faptul că în perioada de după 
Congresul al IX-lea au fost 
construite aproape 180 de plat
forme industriale în cadrul 
cărora au intrat în funcțiune 
nu mai puțin de 2 000 capaci
tăți de producție. Revelator 
este și faptul că astăzi nu 
există județ care să nu dispu
nă de 5—6 centre industriale, 
ceea ce asigură folosirea ju
dicioasă a resurselor materia
le, integrarea forței de muncă 
în marele circuit economic. 
Datorită politicii promovate 
statornic de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu privind amplasarea 
echilibrată, armonioasă, a for
țelor de producție pe terito
riul țării, industria a pătruns 
rapid în toate zonele, aducind 
pretutindeni un suflu înnoitor, 
determinînd mutații esențiale 
în viața și activitatea tuturor 
categoriilor de oameni ai 
muncii. Este demn de remar
cat, tot în această ordine, că 
sub impulsul benefic al gindi- 
rii științifice și al acțiunii prac
tice neobosite a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu s-a redat 
agriculturii locul de ramură de 
bază a economiei naționale, 
s-a trecut. Ia înfăptuirea pe 
scară largă a obiectivelor noii 
revoluții agrare.

în deplin consens cu princi
piul de înaltă valoare teore
tică și practică promovat de 
partidul nostru, de secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, potrivit căruia so
cialismul se construiește cu po
porul și pentru popor, tot ceea 
ce se edifică în România de

EMILIA VASILIU
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Bistrița — urbanistica modernă este asociată cu o puternică dezvoltare economică

Foto : O. PLECAN

IWMANI1A — C©©IW©lhl]ATE ALE MOLENIULU1 ODD
29 de ani și 4 luni. Aceasta 

este virsta medie a locuitorilor 
municipiului Bistrița. Ce alt ar
gument ar pleda mai bine pen
tru tinerețea reședinței județu
lui, străjuită de Munții Rodnei 
și Călimani, brăzdată de apele 
Sieului și Someșului Mare ? 
Echivalăm tinerețea cu atribute
le ce o caracterizează: optimism, 
cutezanță, dezlănțuită sete de 
cunoaștere și afirmare, spirit 
creator și inventiv. Garanții, 
cum la evalua Simion Lupșan, 
primarul municipiului, ale iz- 
binzii în lupta ce s-a dus pînă 
acum pentru ridicarea munici
piului la nivelul celor mai dez
voltate centre culturale și eco
nomice din țară, in bătălia ce 
continuă, fără sincope de efort, 
pentru cucerirea a noi trepte in 
civilizație și progres. O luptă 
aspră. în care bistrițenii se an
gajează cu credința in bucuria 
succesului. împreună cu Emil 
Danci, secretar al Comitetului 
județean Bistrița-Năsăud al 
U.T.C,, urmărim albumul activi
tăților tinerești dedicate înălță
rii edificiului de astăzi al Bis
triței. de la condiția de oraș al 
breslelor la aceea de municipiu 
în înfloritoare dezvoltare. Un 
arc peste timp. Peste un timp 
pe care îl simțim cu toată ființa, 
il trăim cu deosebită intensitate, 
într-una din fotografii il recu
noaștem pe Andrei Nagy. unul 
dintre brigadierii constructori al 
platformei industriale. Acum 
este maistru-instructor la atelie
rul școală de la întreprinderea 
Mecanică. Unul dintre sutele de

educatori care s-au educat și 
s-au instruit prin muncă. *,Nu 
ne vine să credem ce repede 
trece timpul, zice. Parcă ieri pe 
aceste locuri de dincoace de 
linia ferată, înotam prin noroaie 
și ne. bateam cu țințarii mlaști
nilor. Eram aproape copii ve- 
niți de pe Valea Birgăului, din 
cîmpie ori de pe Someș, cu 
destul de puțină știință, mirați 
de măreția obiectivelor ce 
aveam să le înfăptuim, dar ho- 
tăriți să ne aducem o contribu
ție egală cu tot ceea ce putem 
da pentru îndeplinirea lor.

și ieșea victorios. Și cei din 
Bistrița, dacă vor să crească în 
asemenea ritm, trebuie să se ia 
serios la trîntă cu greutățile, sâ 
fie hotărîți să le învingă și să 
obțină victoria".

„Dacă municipiul Bistrița este 
la ora actuală atit de frumos și 
bine proporționat sub aspect 
industrial și urbanistic, spune 
Simion Lupșan, faptul il dato
răm tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, care în repetate rin- 
duri a analizat la fața locului 
machetele de dezvoltare, dind 
prețioase indicații pînă la deta

oane lei; numărul personalului 
muncitor era 7 000 ; numărul 
apartamentelor era cu ceva 
mai mare decît in anul noii 
împărțiri administrativ-terito- 
riale, cînd în Bistrița erau nici 
mai mult, nici mai puțin decît 
12 apartamente noi la o popu
lație de 35 000 locuitori.

„Orașul breslelor", cum era 
supranumit actualul centru de 
reședință al județului, era în 
1974 încă o aglomerare de oameni 
și locuințe, o așezare modest 
înzestrată tehnic, economic și 
cultural. De cîte ori a crescut

FĂURARII CETĂȚII
Astăzi, pe acest loc se întinde 
platforma industrială formată 
din 15 întreprinderi de interes 
republican. Vă dați seama ce 
înseamnă asta

„Se poate spune, evidenția 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu la 
mărea adunare populară ce a 
avut loc cu ocazia vizitei de 
lucru din ocombrie 1974, că 
Bistrița va crește din punct de 
vedere industrial asemeni Iui 
Făt Frumos' care creștea în- 
tr-o lună cît alții într-un an. 
Numai că, așa cum se spunea 
în poveste, încă de mic Făt 
Frumos se lua la trîntă cu urșii

liu. îl datorăm, de asemenea, 
oamenilor muncii care au știut 
să facă din indicațiile și orien
tările secretarului general al 
partidului aripi de zbor spre 
înălțimile socialiste, spre înălți
mile civilizației și bunăstării 
umane".

Ne întreba maistrul Andrei 
Nagy dacă ne dăm seama ce 
înseamnă platforma industrială 
pentru municipiul Bistrița. Ci
titorii vor realiza semnificația, 
împreună cu noi, comparînd 
cîteva date : în anul 1974, va
loarea producției industriale a 
orașului (pe atunci, Bistrița era 
încă oraș), se cifra la 200 mili

potențialul economic și demo
grafic al Bistriței în acești 
ultimi 15 ani ? Reținem doar că 
la ora actuală valoarea produc
ției industriale depășește 8 mi
liarde lei ; numărul personalu
lui muncitor este 43 000 ; popu
lația municipiului este mai mare 
decît dublul celei din anul de 
referință, -ajungind la 83 000 lo
cuitori. Pentru ei s-au construit 
21 000 apartamente.

Cifrele sînt concludente. Con
cludente pentru același ritm 
impetuos de dezvoltare sînt rea
litățile oferite de cele 50 de in
stituții de învățămînt (avînd în 
structură unități de învățămînt

preșcolar, școlar, liceal și su
perior), de cele 3 filiale ale 
unor prestigioase instituții de 
cercetare, de puternice rețele de 
asistență sanitară, comercială, 
de edificiile de cultură și edu
cație. Structura profesiilor la 
Bistrița urmează firesc linia 
celor existente în țară. Dacă 
putem vorbi în continuare de 
țărani cooperatori (cuprinși in
tr-o unitate agricolă situată în 
primele rînduri ale agriculturii 
socialiste), vorbim tot mai des 
de prelucrători prin așchiere, 
analiști, programatori, dispe
ceri, medici, cercetători, doctori 
în științe, poeți, scriitori, artiști 
plastici, fiecare însemnind cîte o 
filă luminoasă în cartea fasci
nantei epopei a construcției so
cialiste

Profesional, sîntem tentați, 
atunci cînd vrem sa scriem 
despre o colectivitate, să avem 
printre interlocutori oameni mai 
în virstă, înzestrați de expe
riență, cu judecăți de valoare, 
privind un moment sau altul al 
devenirii așezării. La Bistrița 
nu e nevoie. Informații, auto
rizate de răspunderile ce le au 
în ierarhia politică, economico- 
socială și culturală a munici
piului. primim de la oameni ti
neri, trecuți cu puțin de vîrsta 
utecistă, martori oculari și par
ticipant activi la transformările 
ce au avut loc în acest timp de 
aur al „Epocii Nicolae 
Ceaușescu".

MIRCEA BORDA

(Continuare în pag. a ll-a)



CALITATEA DE VICEPREȘEDINTE AL C. 0. M. - '
0 RĂSPUNDERE SUB. SEMNUL UNOR EXIGENTE MAJORE

— Vă propun, tovarășă Va- 
silica Vasilache, să începem 
dialogul nostru cu detalierea 
cîtorva aspecte privind dubla 
dumneavoastră calitate de 
secretară a comitetului orga
nizației U.T.C. și vicepre
ședinte al Consiliului Oameni
lor Muncii, aici, la întreprin
derea de Confecții, Călărași.

— Ca secretară a comitetu
lui organizației U.T.C. cunosc 
foarte bine toate problemele 
specifice tinerilor din între
prinderea noastră. Desigur că 
nu orice propunere făcută de 
tineri în adunările generala 
este luată în discuția C.O.M., 
pentru că multe dintre ele 
se rezolvă pe loc, în fie
care organizație In parte, cu 
sDrijinuI birourilor organiza- 
ții’or de bază sau al șefilor de 
sectoare. Important este fan- 
tul că în calitatea mea de 
vicepreședinte al C.O.M. pot, 
ori de cîte ori se ivește o pro
blemă legată de viața și acti
vitatea uteciștilor, s-o prezint 
și s-o susțin cu argumente în 
fața membrilor C.O.M., încer- 
cînd împreună s-o rezolvăm. 
In felul acesta s-au analizat 
cererile tinerilor ce solicitau 
repartiții pentru a locui în 
căminele muncitorești pentru 
tineret ale întreprinderii. Dat 
fiind că, din lipsă de spațiu, 
nu putem satisface toate cere
rile, a fost necesară o analiză 
judicioasă în cadrul C.O.M., 
în scopul stabilirii priorități
lor. Un alt exemplu : am pro
pus și susținut în C.O.M. tre
cerea la o altă categorie a ti
nerei Marcela Popa. Cunoscînd 
bine activitatea acestei tinere, 
atît în viața de organizație, 
cît și în producție, oferind ar
gumente concrete și convingă
toare, am supus aprobării 
C.O.M. cererea. Trebuie să 
mărturisesc că am simțit o 
mare satisfacție cînd propu
nerea avansată a primit votul 
deplin al C.O.M.

— Spuneați la un moment 
dat că nu toate propunerile 
făcute de tineri în adunările 
generale ajung să fie discu
tate în cadrul C.O.M., pentru 
că ele se rezolvă, cum e și 
firesc, prin intermediul for
melor proprii organizației 
U.T.C. Puteți aminti cîteva 
dintre acestea ?

— Se discută mult în ulti
mul timp despre problema ca
lității. Și este firesc să fie 
așa, cînd orice rebut poate 
dăuna realizării în condiții sa-, 
tisfăcătoare a exportului. La 
nivelul întreprinderii s-au sta
bilit o serie de măsuri care 
să ducă la creșterea calității; 
Preluînd problematica, am ac
ționat și noi, la nivelul orga
nizației U.T.C., folosind pîr- 
ghiile proprii organizației re
voluționare a tineretului : dez
bateri în adunările generale, 
informări periodice ale mem
brilor organizației privind pro
blemele ridicate de tineri, 
popularizarea unor aspecte 
negative și pozitive la gazeta 
organizației U.T.C.. folosirea 
ca mijloc de stimulare a vi
trinelor calității etc. O altă 
problemă des dezbătută în 
adunările generale este aceea 
a organizării timpului liber al 
tinerilor. De aceea, pentru a 

Tribuna secretarului U. T. C.

veni în întîmpinarea acestui 
deziderat, am inițiat seri cul- 
tural-distractive, de cele mai 
multe ori în colaborare cu ti
nerii de la unități economice 
din municipiul Călărași, cum 
ar fi : întreprinderea de Ma
teriale de Construcții, Combi
natul de Celuloză și Hîrtie, 
Combinatul Siderurgic. îndrăz
nesc să spun că aceste acțiuni 
au reprezentat cu adevărat 
reușite ale activității noastre.

— O latură importantă a 
muncii organizatorice o repre
zintă organizarea și desfășu
rarea adunărilor generale. 
Cum reușiți, la nivelul comi
tetului organizației U.T.C., să 
Coordonați și să urmăriți mo
dul de pregătire și desfășura
re al adunărilor generale în 
cele 14 organizații U.T.C. din 
întreprindere ?

— Trebuie să încep prin a 
spune că trimestrial realizăm 
un grafic de desfășurare a 
adunărilor generale, care in
clude și repartizarea membri
lor biroului, ce vor participa 
la fiecare din acestea. în fie
care luni, deci la început de 
săptămînă, discutăm cu secre

tarii de organizații care au 
programate adunări generale, 
privitor la tematica abordată, 
la materialele prezentate. Pen
tru întocmirea materialelor, 
birourile organizațiilor pri
mesc nu numai sprijinul mem
brilor biroului comitetului 
U.T.C., ci și al secretarului de 
partid din secție. După desfă
șurarea adunării, materialele 
sînt aduse la sediul comitetu
lui organizației U.T.C., unde 
sînt analizate de membrii bi
roului. De asemenea, la nive
lul biroului fiecărei organiza
ții sînt extrase (și apoi cen
tralizate pe întreaga^ organiza
ție) propunerile făcute de ti
neri. în felul acesta avem 
permanent o imagine obiecti
vă a calității materialelor 
prezentate în fiecare adunare 
generală, a calității dezbateri
lor, .a modului în care s-a im
plicat fiecare birou în proble
matica dezbătută.

— Și aș adăuga că, lucrînd 
în acest mod, puteți lua mă
suri concrete acolo unde se 
semnalează abateri. Au existat 
și astfel de situații ?

— Din păcate, da. Am con
statat că la organizațiile 5 B, 
5 A, 2 A, Sală 1 B s-au ridicat 
probleme privind nerespectarpa 
graficului de desfășurare a 
adunărilor generale. în aceste 
cazuri, secretarii organizații
lor respective au fost puși în 
discuția biroului comitetului 
organizației U.T.C., iar abate
rile de acest fel nu s-ău mai 
repetat.

— Sînteți un secretar de co
mitet U.T.C. cu experiență. 
Din această perspectivă, cum 
considerați că trebuie să fie 
materialele prezentate în adu
narea generală, pentru a sti
mula manifestarea spiritului 
de responsabilitate al tineri
lor ?

— Să se refere*^^rict la 
tema propusă, să analizeze 
problematica în mod critic, să 
nominalizeze cu curaj pe cei 
ce se fac răspunzători de anu
mite neîmpliniri, incitînd în 
felul acesta la dezbateri. Ex

periența mi-a demonstrat că 
prezentarea în adunările ge
nerale a unor materiale ce 
tratează problemele la modul 
general în termenii „.'..sînt 
încă unii uteciști care n-au 
înțeles...“ sau „...au existat și 
aspecte negative pe care ne 
vom strădui să...“, nu gene
rează dezbateri vii, angajate, 
nu stimulează spiritul de res
ponsabilitate al tinerilor.

— Vă propun ca în finalul 
dialogului nostru să alegeți 
dumneavoastră întrebarea ai 
cărei răspuns să-1 formulați. 
Deci ?

— As vrea să amintesc si 
cîteva din preocupările tineri
lor din întreprinderea noastră. 
Am organizat la nivelul I.C. 
Călărași, concursuri profesio
nale în meseriile : confectio
ner. sablonor. ambalator. pre
gătitor partizi. mecanic, elec
trician. selecționînd cu rigoare 
pe cei mai buni dintre cei 
buni. Rețineți, vă rog, cîști- 
gătoarele concursului „Mîini 
măiestre** în meseria confec
tioner : Vasilica Belea. Vio
leta Chiriță. Mihaela Dumi- 
trache. în procesul continuu 
de modernizare a producției 
s-au remarcat tinerii _ingineri: 
Luminița Cuciureanu. Mariana 
Lișneanu, Marian Stoica, 
Carmen Isac. Lbcica Prodan. 
Nu pot să nu evidențiez în 
acest spațiu și pe cer ce s-au 
.înscris cu rezultate deosebi
te pe linia vieții de organiza
ție : Anghelina Nicolae. Da
niela Brînză. Mihaela Dumi- 
trache. Marcela Popa. Sofica 
Cristea. O preocupare perma
nentă, a tuturor tinerilor din 
întreprinderea noastră este 
integrarea în muncă a noilor 
încadrați. Aceștia sînt reparti
zați pe lîngă alți tineri cu ve
chime în producție, care îi 
urmăresc si le îndrumă primii 
pași în meserie. Scopul nos
tru este acela ca tinerii proas
păt încadrați să deprindă, în- 
tr-un scurt timp, cît mai multe 
operații din procesul tehnolo
gic. pentru* a se putea aco
moda apoi cu ușurință la mo
dificările ce intervin în acti
vitatea productivă, odată cu 
înlocuirea fabricării unor pro
duse cu altele noi. impuse de 
cererile beneficiarilor.

LUMINIȚA ROȘCA

FĂURARII 
CETĂȚII

(Urmare din pag. I)

Victor Michiu, șeful secției, 
arhitect ură-sistematizare și teh
nica investițiilor de la Consiliul 
popular județean, era în 1974 
proaspăt absolvent al Facultății 
de Arhitectură din București.

„Am fost repartizat la Bistri
ța împreună cu colegii mei, 
Eugen Costache și loan Gătej, 
ne spune. Cu noi au venit 
atunci mulți specialiști tineri, 
pentru toate sectoarele econo
mice. Sîntem prima generație 
de specialiști care ne-am stabi
lit aici. Ne-am întemeiat fami
lii, am devenit bistrițeni. Cit 
privește evoluția municipiului, 
arătînd că începuturile dezvol
tării s-au conturat în anul 1968, 
odată cu înființarea județului, 
evidențiez că dezvoltarea în pro
funzime, asemeni unui Făt Fru
mos, cum i-a prezis secretarul 
general al partidului, s-a petre
cut in cincinalul 1976—1980 și în 
anii care au urmat". ■

Străbatem împreună arterele 
municipiului, noile ansambluri 
de locuințe Decebal, Andrei 
Mureșianu, • 1 spire seu, Ștefan 
cel Mare, Independenței, Morii. 
Cel mai nou cartier poartă nu
mele poetului național Mihai 
Eminescu. „Acesta, spune inter
locutorul. este cel de-al treilea 
centru al municipiului Bistrița". 
„Cum adică ?" „Simplu. în Bis-- 
trița există un centru istoric cu 
construcții specific medievale 
care s-au conservat bine, un 
centru politic și administrativ 
nou construit, iar acesta va fi 
centrul cultural".

Avem în față impozantul edi
ficiu în construcție al Centru
lui de Creație și Cultură Socia
listă „Cîntarea României" al 
Sindicatelor, deschiderea marii 
piețe destinată manifestărilor 
populare, blocurile de locuințe 
și spațiile social-culturale. Rea- 
lizînd că Bistrița este așezată 
într-o depresiune cu perimetru 
limitat, aflăm că înălțarea pe 
verticală este una dintre coor
donatele dezvoltării actuale și 
viitoare. Privim edificiile noi ale 
municipiului. înalte, zvelte, se 
profilează ca o îmbinare armo
nioasă a modernului cu tradiția, 
ca o continuare firească a speci
ficului local, pregnant eviden
țiat de centrul istoric. Tradițio
nale sînt șarpantele cu pante 
caracteristice zonelor bogate în 
precipitații, calcanele. Moderne 
sînt spatiile largi, aerisite, uti
litățile ce răspund exigențelor 
mereu sporite ale noii civi
lizații. Harnici și pricepuți prin 
tradiție, moderni prin mobilita
tea si puterea de racordare la 
cerințele noi ale dezvoltării so
cietății sînt oamenii. Ei sînt fău
rarii. pentru ei se făurește noua 
cetate a Bistriței, o cetate a cul
turii si economiei puternic dez
voltate. a civilizației înalte, a 
cutezanței și exuberanței tine
rești.

Calitatea învățămîntului depinde, în primul rînd, de noi

Despre învățămîntul agricol 
se discută adeseori pe un ton 
în care se amestecă, precum cu
lorile în pastelurile lui Alecsan- 
dri. privirea grăbită cu îngă
duința concesivă, bunăvoința 
cu locurile comune — de unde 
și idilismul confortabil sau ima
ginea nivelatoare și greu de 
fixat într-un context anume. 
Excesul acesta de generalizare 
conduce de regulă la o imagine 
nu tocmai conformă cu realita
tea — imaginea unei școli (e 
adevărat) cu o bună bază ma
terială. cu elevi harnici și să
ritori. atunci cînd e vorba de 
muncile cîmpului, dar. altcumva, 
fără prea mari pretenții si 
ambiții școlare. Altfel spus, 
simpla descriere si consemnare 
te indenărtează de la proble
mele imediate sau de perspec
tivă ale învătămîntului agroin
dustrial. aflat (cum e si firesc) 
la ora unor prefaceri de pro
funzime. conforme în spirit și 
faptă exigentelor impuse de 
noua revoluție agrară din tara 
noastră. O circumstanță ate
nuantă ar fi într-o oarecare 
măsură conservatorismul tradi
țional al domeniului, refuzul 
precaut al unor invenții peste 
noapte. Dar chiar și așa. timpul 
ogorului cultivat după experien
ța ancestrală a strămoșilor și 
după dinamica semnelor din 
natură a trecut de mult și nu 
trebuie să ne mire că la Liceul 
Agroindustrial din Țăndărei (de 
pildă) există televiziune cu cir
cuit închis și material didactic 
de ultimă oră, sau la Rîmnicu 
Sărat elevii fac cercetare ști
ințifică în adevăratul sens al 
cuvîntului, în laboratoare sau 
pe terenuri experimentale. Me
seria de agricultor devine tot 
hiai nuanțată și adusă în mod 
adecvat la zi. Sentimentul aces
ta l-am avut de curînd în co
muna ieșeană Holboca. unde, 
din 1972. ființează o puternică 
unitate școlară de profil. La cei 
1 000 de elevi ai săi. liceul nu 
este mare. El se remarcă prin 
altceva, mult mai important : 
priza autentică la noutate și 
efortul constant de a-și cîștiga 
nu doar un binemeritat renume, 
cît mai ales o individualitate 
pregnantă și inconfundabilă... 
..Adeseori, de la dorință la rea
lizare e o distantă greu de par
curs — ne spunea Renate Bar
bu, directoarea adjunctă cu 
munca educativă — dar Liceul 
Agroindustrial Holboca și-a cîș- 
tigat suficientă experiență nen- 
tru a depăși acest prim nivel al 
simplelor declarații de bune in
tenții. Introducerea și susținerea 
noului în întregul proces in- 
structiv-educativ nu se pot 
realiza o dată pentru totdeauna, 
ci presupun continuitate și e- 
forturi susținute. Deși profilul 
nostru este mecanic, am căutat 
să nuanțăm domeniul de pre
gătire al elevilor, iptroducînd în 
structura de învătămînt o clasă 
de electricieni agricoli și. ma{ 
cu seamă, un profil de mare 
perspectivă : îmbunătățirile fun
ciare. In plus, ne-am preocupat 
să dezvoltăm baza materială a 
școlii punînd un accent deose

bit pe obiectele de cultură ge
nerală. prin aceasta anulînd 
prejudecata încă existentă prin 
alte locuri cu privire la priori
tatea cunoștințelor tehnice in 
pregătirea unui viitor specialist 
agricol. Cită vreme astăzi me
canizatorul nu mai poate fi re
dus la tractoristul de altădată, 
ne străduim să impunem elevi
lor noștri uri orizont tot mai 
larg de cunoștințe, creîrid un 
număr suficient de cabinete 
laboratoare pentru principalele 
obiecte de învățămînt. un cabi
net fonetic pentru limbile stră
ine etc. Desigur că nimic nu 
se realizează peste noapte, dar 
dacă prin ceea ’ce faci vizezi 
performanta, atunci trebuie să 
te implici permanent și să cauți 
un echilibru real și responsabil 
la nivelul întregului proces in- 
structiv-educativ. Altfel spus, 
pregătim în egală măsură me
canizatori. dar si oameni cu o 
autentică deschidere culturală. 
Avem deci cabinet fonetic, dar 
și laborator de mașini agricole, 
parc auto, poligon de conducere

etc. Numai pe această bază am 
putut realiza o colaborare strin- 
să cu Institutul Agronomic din 
Iași, cu renumite cadre didac
tice universitare, pe linia mo
dernizării și a cercetării 1 știin
țifice. Zestrea materială a li
ceului permite atari ambiții 
profesionale. Pe lîngă cele 15 
cabinete și laboratoare, inter
nat. cantină. parc de mașini 
etc. avem și o platformă meca
nică de instruire a întreprinde
rii patronatoare. Trustul S.M.A. 
Holboca, un banc de reparații 
în flux și. nu în ultimul rînd. 
profesori de elită, majoritatea 
cu gradul didactic I : Neculai 
Barbărasă. Niculina Dubeț, Ma-, 
rilena Grigoraș. Ion Preleseu 
etc. Răspunderile care ne stau 
în fată sînt mari și neconcesive. 
Nu trebuie să uităm că nu sîn
tem singurul liceu de profil din 
județ, Iașiul se poate 
mîndri cu o veche tradiție 
a învătămîntului agricol : Miro
slava (prima scoală de profil 
din tară). Podu Iloaiei (bene
ficiara a două stațiuni de cer
cetare) etc. Concurența colegia
lă în care ne aflăm cu aceste 
licee agricole este foarte stimu
latoare. în plus. obligațiile 
noastre cresc pe măsura dezvol
tării comunei. Imaginea actuală 
a comunei tinde, după cum se 
poate lesne observa, să se urba- 
nizeze. Mă refer la modernele 
spatii comerciale, la cartierul 
de locuințe recent date în folo
sință. la noile servicii către 
populație. în plină schimbare 
este si dimensiunea agricolă a 

localității, ea însăși în plin 
proces de modernizare, după 
cum o dovedesc și rezultatele 
obținute de ferma de creștere 
și ingrășare a taurinelor de la 
Dancu, distinsă de cu- 
rind cu înaltul titlu de Erou 
al Noii Revoluții Agrare. Toa
te acestea se fac simțite și în 
activitatea noastră. Pretențiile 
oamenilor au crescut ; apropie
rea de municipiul Iași nu mai 
constituie o povară ; tinerii 
nu-și mai părăsesc ca altădată 
comuna natală etc. Iată de ce 
liceul trebuie la rîndul lui să 
constituie un serios element de 
stabilitate a forței de muncă, 
implicîndu-se cu toata fermita
tea în viata de zi cu zi a Hol- 
bocâi. Și ar mai fi ceva. Schim
bările vizează structuri de pro
funzime, un anumit mod de 
gîndire. Ele. de fapt. sînt în 
avantajul nostru. Dacă într-un 
timp, liceul era considerat o 
portiță de salvare pentru cei 
refuzați de alte școli din oraș, 
acum primează localnicii, tinerii 
dornici să învețe o meserie. 
Concomitent. încercăm să le in
suflam mîndria de a aparține 
unei mari și exigente familii. 
Rostul nostru nu este de, a oferi 
unora posibilitatea să-și termine 
doar studiile liceale, ci de a 
forma acei specialiști de care 
județul are atîta nevoie. Cul
tivarea mîndriei și performan
tei în rîndul elevilor trebuie 
susținută mereu prin fapte. 
Deja a crescut numărul parti- 
cipanților la fazele înaintate 
ale olimpiadelor pe obiecte ; 
am început să cîștigăm premii 
la faza națională a concursului 
pe meserii. în tot cazul nu ne 
mai putem plînge de nivelul 
modest al -«materialului uman*. 
Fără false orgolii, ne putem 
lăuda cu elevi foarte buni : 
Adela Ceaușu. Tatiana Cepoi, 
Nicoleta Rogojină. Maria Ză- 
muscă. Prejudecata că meseria 
de mecanizator e rezervată în 
exclusivitate băieților nu mai 
are acoperire în fapte. Fetele 
noastre nu se tem de muncă și 
dacă planul nostru de producție 
(250 000 lei) este depășit în fie
care an. asta se datorează și 
hărniciei -«mecanizatoarelor-* 
noastre4*. Pînă mai ieri lipsit de 
prea multe inițiative, învăță- 
mîntul agricol trece actualmen
te printr-o fază de adînci pre
faceri. Orice liceu agroindus
trial poate să ofere elevilor săi 
mai mult decît o simplă diplo
mă si un carnet de conducere 
auto — adică, un larg orizont 
de cunoștințe și șanse egale de 
afirmare a tinerei lor persona
lități. Deficiențele care încă se 
mai manifestă tin de atitudinea 
și modul nostru de gîndire a 
meseriei de agricultor. Pentru a 
le rezolva în chip fericit, tre
buie întîi de toate să le nu
mești, să nu le refuzi existenta 
de dragul comodității. Răspun
sul oferit de liceul din Holboca 
dovedește marile disponibilități 
pe care învățămîntul agricol 
românesc Ie are.

CATALIN BORDEIANU 
S. PREDA

UNITATEA DE NEZDRUNCINAT
A ÎNTREGULUI POPOR

Afirmați în „Cîntarea României4*

Dimensiunea
autenticității

(Urmare din pag. 1)

astăzi trebuie să servească o- 
mului, ridicării continue a ni
velului său de trai material și 
spiritual. în anii epocii numite 
de întregul popor cu legitimă 
mindrie și recunoștință „Epoca 
Nicolae Ceaușescu44, au fost 
soluționate temeinic, cu apor
tul hotăritor al întiiului pre
ședinte al României socialis
te, toată problemele fun
damentale menite să asigure 
bunăstarea întregii națiuni, 
împlinirea multilaterală a per
sonalității umane. Apropierea 
satului de oraș a devenit o 
realitate palpabilă prin amplul 
program de sistematizare și 
modernizare a localităților ru
rale care le conferă un chip 
nou, în concordanță cu ritmu
rile moderne ale dezvoltării 
patriei, cu cerințele confortu
lui și civilizației.

Pornind de la principiul po
trivit căruia poporul este for
ța suoremă în societatea noas
tră, de la, condițiile egale care 
se creează între oameni ca ur
mare a existenței proprietății 
socialiste. în anii de glorie ai 
„Eoocii Nicolae Ceaușescu4* a 
fost fundamentât și promovat 
sistemul democrației noastre 
muncitoresti-revo-luțoinare ca
re, dobîndind putere de lege, 
nermite cetățenilor patriei, în 
tripla lor calitate de proorie- 
tari. producători și beneficiari 
ai avuției naționale, să parti
cipe nemijlocit, activ și res
ponsabil, la elaborarea, adop
tarea și aplicarea tuturor de
ciziilor ce privesc bunul mers 
al activității în toate dome
niile.

Aflat în permanent dialog 

Municipiul Pitești Foto : O. PLECAN

cu poporul, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, președintele țării, 
își exercită, prin exemplara 
sa activitate, cu strălucit de
votament și neobosită dăruire 
revoluționară, înaltele funcții 
încredințate de partidul nos
tru comunist, de întreaga 
noastră națiune. Constituie un 
suprem exemplu de muncă și 
de viață comunistă, revoluțio
nară, strălucita sa personalita
te, gîndul și fapta neabătut 
orientate spre slujirea cauzei 
partidului, a intereselor vitale 
ale poporului, spre împlinirea 
aspirațiilor de bunăstare, pro
gres și civilizație ale întregii 
națiuni, spre împlinirea unui 
viitor liber, luminos și fericit 
pentru toți fiii țării. Este o 
realitate care ilustrează cu te
meinicie adevărul că numai 
prin munca poporului, strins 
unit în jurul partidului, al 
secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, în 
anii care au trecut de la Con
gresul al IX-lea România s-a 
transformat într-un stat in- 
dustrial-agrar puternic și 
prosper. „Privim cu îndreptă
țită mindrie — sublinia tova
rășul Nicolae Ceaușescu — la 
ceea ce am realizat, dar și cu 
hotărîrea de a acționa cu toa
tă fermitatea în vederea înlă
turării lipsurilor, perfecționă
rii în continuare a întregii ac
tivități, asigurind astfel înfăp
tuirea neabătută a strategiei 
trasate prin programul parti
dului de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvolta
te și de înaintare fermă spre 
comunism44.

Constituie un adevăr puter
nic și definitiv dăltuit în con
știința și existența noastră a- 
cela potrivit căruia chezășia 
înaintării noastre neabătute 

spre cele mai înalte culmi ale 
civilizației și progresului, ale 
înfăptuirii socialismului și co
munismului o reprezintă întă
rirea rolului conducător al 
partidului, unitatea de ne
zdruncinat a întregului popor 
în jurul partidului, al secreta
rului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, președinte
le țării. Partidul este și tre
buie să se afirme tot mai mult 
ca centrul vital al întregii na
țiuni, ca forța politică condu
cătoare a întregii noastre so
cietăți.

Acum, în aceste zile de ma
ximă mobilizare, de unanimă 
angajare revoluționară a în
tregului popor pentru înfăp
tuirea exemplară a marilor 
programe de dezvoltare eco- 
nomico-socială adaptate de 
Congresul al XIII-lea și Con
ferința Națională ale partidu
lui, gîndurile noastre se în
dreaptă ca un suprem oma
giu spre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, înalt exemplu de 
slujire devotată a idealurilor 
socialiste și comuniste, a cau
zei progresului, libertății și 
demnității României. Pentru 
noi, tinerii patriei, omagiul pe 
care-1 rostim acum are dimen
siunile și semnificațiile celui 
mai solemn legăipînt — acela 
de a acționa, împreună cu-în
tregul popor, într-o indestruc
tibilă unitate în jurul partidu
lui, intensifieîndu-ne eforturi
le pentru înfăptuirea exem
plară a programelor de dezvol
tare și modernizare economi- 
co-socială a tării, urmînd 
neabătut exemplul suprem de 
muncă și luptă revoluționară 
al Eroului și ctitorului de eră 
și istorie nouă — tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

L-am cunoscut, într-o depla
sare la Roșiori de Vede, pe un 
tînăr bărbat, un băiețandru 
după chip și gesturi, (are totuși 
27 de ani) Alexandru Dochin, 
lăcătuș la F.P.M.C.M. (Fabrica 
de Prelucrări Metalice și Con
fecții Metalice) din localitate 
De fel s-a născut într-o comu
nă teleormăneană, la 30 de 
kilometri de Roșiori de Vede, 
Slobozia Mîndra. Lucrează aici 
la Roșiori din 1986. El mi-a 
vorbit, cu firească, pe deplin 
îndreptățită, mindrie, despre 
'numeroasele premii pe care 
le-a ciștigat în calitate de solist 
de muzică populară.

Tot în orașul teleormănean 
amintit, am cunoscut-o pe 
Neluța Drăghici, în virstă de 
21 de ani. confecționeră de me
serie la întreprinderea de Tri
cotaje și Perdele din localitate. 
Și ea a căpătat, în timp, nume
roase premii în calitate de so
listă * de muzică tinără, fiind în 
acelâși timp unul din recitatorii 
de nădejde, în spectacolele or
ganizate la Centrul de creație 
și cultură socialistă „Cîntarea 
României" pentru tineret, sau 
la cel al sindicatelor din Ro
șiori, și, totodată, un membru 
activ , în formația de .brigadă 
artistică a celui dintîi așeză- 
mînt cultural. între toate aceste 
preocupări, cea mai importantă 
îmi pare înclinația tinerei artis
te amatoare spre recitarea 
unor poeme antologice din ope
ra marilor scriitori din diverse 
perioade ale literaturii române, 
inclusiv din aceea contempora
nă. , Astfel Neluța Drăghici se 
pregătește asiduu în vederea 
unor recitări — care se anunță 
din cîte mi-am dat seama — 
pline de originalitate în nuan
țata distribuire a accentelor în- 
interpretare, a unor poeme din 
opera lui Eminescu, Blaga, Ni- 
chita Stănescu... „încerc, îmi 
spunea ea, să redau, pe măsura 
posibilităților mele, ceva din 
fiorul original al maeștrilor de 
ale căror texte încerc să mă 
apropii". Alexandru Dochin îmi 
mărturisea,, la rîndul său, cum 
își alcătuiește repertoriul, și pe 
ce pune o importanță de prim 
ordin în interpretare. El îmi 
spunea astfel cum merge prin 
comunș, fiind atent la felul cum 
bătrînii glăsuiesc cîntece vechi, 
pentru ca frazarea să se respec
te și la el, o marcă a autentici
tății, pentru ca piesele interpre
tate, la rîndul lor, să aparțină 
unei zestre folclorice, și ea, de 
o indiscutabilă autenticitate.

Dincolo de înzestrarea . lor, 
atitudinea de principiu a celor 
doi tineri mi se pare că trebuie 
apreciată ca profund semnifica
tivă pentru modul în care gene
rația tinără se apropie de valori 
pereng ale spiritualității na
ționale, în sensul că ea caută 
să intuiască o anume dimensiu

ne interioară a acestora. Prin 
urmare, este refuzată din start 
contrafacerea, este respins in 
chip decis surogatul, atît sub 
nivelul opțiunii axiologice (se 
merge cu insistență, consecvent, 
cum se remarcă lesne, pe va
loare) cît și sub acela al împăr
tășirii din vibrația originară a 
creației ce va să fie cîntată, re
citată, ș.a.m.d.
' Trebuie văzut în această ati
tudine de principiu, nu doar 
expresia unei intuiții juste, pă
trunzătoare a celor în cauză, a 
altora asemenea Ăor, ci și o 
dreaptă consecință a unui cli
mat existent în cultura noastră 
după Congresul al IX-lea al 
partidului, element la baza 
căruia se află calda pledoarie 
a secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, făcută in repetate 
rînduri. spre îndreptarea aten
ției artiștilor spre izvorul pururi 
întineritor al creației. Una din 
formele majore ale apropierii 
de acest izvor de cardinală în
semnătate este tocmai înțelege
rea tezaurului oferit de tradiția 
culturală a neamului, a creației 
anonime, sau semnate . în timp 
de iluștri scriitori români, în 
dimensiunile sale exacte, ne
falsificate din ignoranță ori gra
ție unui spirit de forțată mo
dernizare. ■ Așadar, posibilită
țile largi de cunoaștere oferite 
tinerilor în epoca pe care o 
trăim își găsesc o firească com
pletare în înțelegerea de către 
tineri a cunoașterii din interior, 
profunde, a creației precursori
lor. Mai limpede spus, posibili
tatea de a ști, oferită de socie
tate, îșî află drept răspuns, la 
noua generație a patriei apre
cierea familiarizării cu sunetul 
inconfundabil, original al tra
diției, asimilarea acestuia in 
straturile adînci ale propriei, 
personalități, ca un imperativ 
interior. Ajutată de multitudi
nea devenirilor în patrie, bene
ficiind din plin de climatul 
existent azi în cultura româ- 
nescă, tinerii adoptă la 
rîndul lor o atitudine, în 
ultimă instanță, realistă în ra
port cu premergătorii. Atitudine 
care este de neconceput în afara 
încorporării spiritului esenței 
creației antecesorilor, a persona
lității acestora. In acest cult 
persistent și îmbucurător al au
tenticității trebuie reperată o 
premisă, de o soliditate incontes
tabilă, a unor viitoare opere va
loroase, în cele mai diferite do
menii ale culturii și artei, din 
partea creatorilor români de 
miine, printre care, se află, se 
înțelege, și aceia care sînt acum 
la primii pași (primii, dar to
tuși, siguri pași !) pe drumul 
afirmării individualității lor 
artistice.

VICTOR ATANASIU

( „AURUL VERDE", 0 „COMOARĂ
A FIECĂRUIA DINTRE NOI!

Județul Vrancea beneficiază 
de un relief variat, din care 
o treime o reprezintă zonele 
acoperite cu păduri. Fie că 
este vorba de codrii de brad, 
pin, molid sau de cei de fo
ioase, pădurile reprezintă o 
importantă bogăție economică, 
dar, mai ales, ecologică. Toc
mai în această zonă a țării în 
care accesul către pădurile cu 
potențial economic ridicat se 
face relativ ușor, exploata
rea lor nerațională, între cele 
două războaie .mondiale, a 
atras după sine consecințe dra
matice. Alunecările de teren, 
spălarea solului de pe coa
mele dealurilor prin eroziune 
sînt doar cîteva consecințe. 
Nemaivorbind de faptul că pă
durea joacă rolul unui adevă
rat „plămîn“ prin care natura 
respiră aerul și, mai ales, fil
trează atmosfera.

Iată doar cîteva dintre argu
mentele pentru care se consi
deră că astăzi, mai mult ca 
oricînd, profesiunea de pădu
rar implică maximă responsa
bilitate. Am întîlnit, în cadrul 
Inspectoratului Silvic Județean 
Vrancea, oameni compețenți, 
cu dragoste față de profesiu
nea lor și, mai mult, conști- 
enți de importanța misiunii 
(deloc ușoare) pe care o au. 
Șeful biroului împăduriri, in
ginerul Nicolae Bogdan, este 
greu de găsit în această 
perioadă „la sediu44. L-am gă
sit, la „prima oră44, înainte de 
a pleca la unitățile din județ 
pentru a vedea stadiul lucrări
lor.

„în anul 1989 avem de îm
pădurit 1 570 hectare, din care 
800 ha pe terenuri degradate. 
Aceasta înseamnă că în acest 
an jvor fi așezați în pămînt 
nu mai puțin de șante milioa
ne de puieți din diferite spe
cii. Tot materialul necesar 
este asigurat din pepinierele 
noastre, iar plantările se fac 
atît cu oamenii noștri, cît și 
cu cei de la sate care în 
această perioară — mai -ales 
în zonele de deal și munte — 
nu sînt încă în campania agri

colă. Un sprijin important îl 
primim din partea organiza
țiilor de tineret de la sate, care 
mobilizează tinerii din comu
nele apropiate zonelor în care 
avem lucrări. Fiind conștienți 
că aceste plantații la care lu
crăm acum sînt de fapt pădu
rile de mîine pe care le vor 
moșteni chiar ei, tinerii lu-

Luna pădurii

crează cu pasiune și nu fac 
rabat la calitate44.

Beneficiind de această pri
măvară timpurie, silvicultorii 
vrînceni au început plantatul 
încă din luna februarie, Au 
fost utilizate specii autohtone 
valoroase, cum sînt bradul, 
molidul, gorunul, paltinul, fra
sinul și cireșul sălbatic, ulti
mele fiind în mod deosebit so
licitate de industria prelucră
toare. „Acum — ne spune in
ginerul Nicolae Bogdan — s:nt 
în plină activitate șantiere 
mari în tpadrul ocoalelor silvi
ce Focșani, Gugești, Dumi- 
trești și Tulnici. Se lucrează 
în principal la completarea 
golurilor și a compozițiilor, 
mai ales că de trei ani s-au 
sistat în județ tăierile pentru 
industrializare4*.

O realizare de mare însem
nătate, pe care interlocutorul 

meu o prezintă cu justificată 
mindrie, o reprezintă crearea 
„perdelelor de protecție44 in 
sudul județului. Prima parte a 
acestei acțiuni s-â încheiat re
cent prin împădurirea a 25 ha 
pe o lungime de 38 km. în 
viitor, aceste perdele de pro
tecție vor fi extinse pînâ la o 
suprafață de circa 100 ha. 
Aceasta, fără a se scoate din 
circuit terenurile agricole, uti- 
lizîndu-se marginile canalelor 
de irigații și porțiuni de teren 
neproductiv. De remarcat 
faptul că la această operațiu
ne au participat în număr 
mare sătenii din comunele în
vecinate — și desigur tinerii 
de aici — pentru că de reali
zarea acestor mici păduri este 
legat viitorul recoltelor agri
cole. Vîntul din nord-estul 
Bărăganului, „obosit4* de trece
rea printre copaci, nu va mai 
avea puterea să culce la pă
mînt lanurile de grîu.

Am reținut numele cîtorva 
dintre cei care au dovedit, prin 
faptele lor, pasiunea pentru 
meseria de silvicultor : tehni
cienii Fănică Cherciu (Ocolul 
Silvic Tulnici), Marian Piesa 
(Ocolul Silvic Dumitrești), 
Gheorghe Pricop (Ocolul Sil
vic Panciu), Cornel Apostu și 
pădurarul Constantin Soare de 
la Ocolul Silvic Gugești. și 
Constantin Păun de la Ocolul 
Silvic Lepșa. Prin eforturile 
lor si ale colegilor de muncă. 
Inspectoratul Silvic Județean 
Vrancea s-a situat între uni
tățile fruntașe din această ra
mură, unitatea fiind distinsă 
de cinci ori cu „Ordinul Mun
cii44. De remarcat și Derma- 
nenta preocupare a celor de 
aici centru a ..sădi4* si în con
știința cetățenilor dragostea și 
respectul fată de pădure, cu 
tot ceea ce înseamnă ea cen
tru noi. Pentru că nădurea re
prezintă o „comoară*4 a fiecă
ruia dintre noi, și totî trebuie 
să veghem asunra ei si să 
contribuim ia dezvoltarea fon
dului forestier.

LIVIU AXENTE



Schimb de mesaje intre tovarășul Nicolae Ceaușescu
și tovarășul Kim Ir Sen

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășei Elena Ceaușescu 
le-au fost transmise un mesaj 
de salut. împreună cu urări de 
noi succese în întreaga activi
tate. din partea tovarășului Kim 
Ir Sen. secretar general al Co
mitetului Central al Partidului 
Muncii din Coreea, președinte
le Republicii Populare Demo
crate Coreene, precum și a to
varășului Kim Giăng II, mem
bru al Prezidiului Biroului Po
litic, secretar al C.C. al Par
tidului Muncii din Coreea.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu au fost transmise to
varășului Kim Ir Sen, precum 
și tovarășului Kim Giăng II un 
călduros salut și cele mai bune 
urări.

Schimbul de mesaje a fost 
prilejuit de primirea de către 
tovarășul Constantin Olteanu, 
membru al Comitetului, Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., a delegației Institutului 
de Istorie a Partidului Muncii 
din Coreea, condusă de tovară
șul Kartg Sol Sung, membru al 
Comitetului Central, șef de 
Secție la C.C. al partidului, di
rector al institutului, care a 
efectuat, în perioada 22—23 -

martie, o vizită în schimb de 
experiență în țara noastră.

în cadrul întrevederii a fost 
subliniat rolul determinant al 
întîlnirilor și convorbirilor la 
cel mai înalt nivel în dezvol
tarea tradiționalelor legături de 
prietenie și colaborare multila
terală dintre cele două partide, 
țări și popoare.

La primire a fost de față Zu 
Ian Cian, însărcinatul cu afaceri 
ad-interim al R.P.D. Coreene 
la București.

★
Delegația a avut la C.C. al 

P.C.R. convorbiri pe probleme 
ideologice și politico-educative 
și a vizitat obiective social-cul- 
turale din Capitală.

PRODUCȚII SPORITE DE ȚIȚEI
muncii implicați într-un fel sau 
altul în producția de țiței. Dar, 
totodată, este de dorit ca uni
tățile producătoare de material 
tubular să-și respecte sarcinile 
asumate prin contracte și să li
vreze materialele atît de nece
sare unui colectiv hotărît să 
mențină extracția la un nivel

(Urmare din pag. 1)

— Care simt principalele sale 
coordonate ?

— Cele mai multe măsuri vi
zează creșterea producției de ți
ței. Altele urmăresc reducerea 
cheltuielilor, creșterea producti
vității muncii, îmbunătățirea 
condițiilor de muncă și reduce
rea consumurilor.

— Care măsură o considerați 
ca fiind cea mai importantă ?

— Fără îndoială, urmărirea 
automată a funcționării unui 
grup de 100 de sonde, procedeu 
,pe care l-am experimentat anul 
trecut pe 20 și care a dat rezul
tate bune în creșterea produc
ției, a productivității, în redu
cerea pierderilor de țiței și 
gaze. Această urmărire automa
tă va fi finalizată înainte de 
fifîrșitul anului. ✓

— Vă rugăm să explicați, pen
tru tinerii noștri cititori, ce în
seamnă această urmărire auto
mată.

— Grupul de sonde este legat 
priiritr-un fir la un panou cen
tralizat. Elementele de automa
tizare montate la sonde furni
zează date în mod automat, con
tinuu sau la cerere, asupra func
ționării normale sau anormale 
a sondelor. Semnalizarea defec
țiunilor se face optic pe un dis
play sau se înregistrează pe un 
document. Această informație 
sosită aproape instantaneu cu 
momentul producerii defecțiunii 
permite intervenții absolut ra
pide pentru remedierea defec
țiunilor mecanice sau electrice, 
de suprafață sau de fund. In 
același timp, prin același sistem 
se pot transmite operativ dispo
zițiile de intervenție. Acest sis
tem elimină erorile omului, care 
nu poate aprecia că, spre exem
plu, o sondă înregistrează pier
deri de doi ,trei, cinci la sută 
în producție. De asemenea, pro
ducția nu mai poate fi influen
țată negativ de unele acte de 
indisciplină.

— Alte măsuri ?
— Vom continua cu utilizarea 

corespunzătoare a căldurii pro-

venite din' pierderile tehnolo
gice. Anul trecut am montat o 
instalație de recuperare a căl
durii la dezbenzinarea Moreni 
și anul acesta vom monta o 
instalație similară la dezbenzi- 
narea Țuicani. Vom extinde pro
cedeul de injecție de aburi pe 
șiruri. Vom începe un nou pro
ces de injecție continuă de 
aburi într-un nou zăcămînt 
„Drăder" la Dealul Bătrin. în 
rest, mai avem diferite extin
deri de procedee de injecție de 
apă, de gaze și altele. în ceea 
ce privește partea de asigurare 
a unor condiții sociale, pregă
tim deja un nou cămin prin 
modernizarea unei disponibili
tăți de la grupul nostru școlar, 
fapt care va mai adăuga încă 
200 de locuri celor 800 deja 
existente.

— Cum este asigurată baza 
tehnăco-materială a producției ?

— Au fost ceva necazuri în 
anii care au trecut cu troliile 
de intervenție. Acum problema 
este pe cale de rezolvare pen
tru că Poiana Cîmpina a pre
luat problema și produce trolii 
mai ușoare, mai lesne de mî- 
nuit, cu viteze de lucru mai 
mari și adaptate la tractorul 
U 650. Au sosit deja 6 bucăți 
și vor mai sosi încă 22. In rest, 
utilajele pentru intervenție sînt 
asigurate. Problema cheie ră- 
mîne în continuare asigurarea 
materialului tubular. întreprin
derile „Republica" și cea simi
lară din Roman au trimis anul 
trecut către baza noastră de 
aprovizionare din Florești nu
mai 50—60 La sută din cantita
tea contractată. Anul acesta ci
fra livrărilor se ridică la ace
lași nivel. Aceste rămîneri în 
urmă duc la pierderi de zile în
tregi de extracție. Din același 
motiv se pierd zile de producție 
și la Schela de Foraj Petrolier 
din Moreni.

După cum se vede, sondorii 
din Moreni își fac din plin da
toria și acest lucru este posibil 
numai printr-o mobilizare pu
ternică a tuturor oamenilor

Noi programe turistice
oferite de oficiile județene 

de turism
în paralel cu preocupările 

pentru promovarea turismului 
de odihnă, de tratament și spor
tiv, oficiile județene de profil 
organizează un bogat program 
de excursii în zone de un pito
resc aparte, la locuri istorice 
sau de numele cărora se leagă 
viața și activitatea unor perso
nalități de frunte ale culturii șl 
artei naționale.

O.J.T. Cluj are programate, 
astfel, pentru 1989 o serie de 
excursii cu tematică istorică, 
legate de marile evenimente ale 
anului, incluzînd locuri cu adîn- 
că rezonanță în trecutul patriei 
— Alba Iulia, Șelimbăr, Doftana, 
Vaslui, Moisei, Iași, Suceava ș.a. 
La acțiunile sale, turistice sînt 
antrenați oameni ai muncii de pe 
mari platforme industriale, din 
unități agricole, copii, tineri și 
vîrstnici. începînd din această 
primăvară și pînă în luna no
iembrie, vor fi organizate în 
județul Bacău excursii cu tre
nuri speciale, în nordul Moldo

vei, pe litoralul Mării Negre, 
în Capitală, la Brașov, Alba Iu
lia, Tușnad, Scomicești. De 
menționat excursiile pentru 
elevi, acțiunile turistice specia
le pentru lucrătorii din indus
trie și agricultură, pentru pen
sionari și amatorii de sport.

între noile programe turistice 
oferite de județul Botoșani se 
înscrie și „Itinerarul centenaru
lui", în cadrul căruia sînt vizi
tate locuri ce amintesc de cele 
două ilustre personalități ale li
teraturii noastre : Mihai Emi- 
nescu și Ion Creangă. Itinerarul 
include complexul memorial 
„Mihai Eminescu" din Ipotești, 
casele memoriale Ion Creangă 
și Veronica Micle, Muzeul ju
dețean Suceava, Galeria oame
nilor de seamă de la Fălticeni, 
Iașiul. cu parcul Copou. așeză
minte de cultură din Iași și Bo
toșani, ce-și leagă numele de 
poetul nostru național și de 
marele povestitor humuleștean.

(Agerpres)

SPORT

CU PRIVIRE LA ȘEDINȚA COMITETULUI 
MINIȘTRILOR AFACERILOR EXTERNE 

Al STATELOR PARTICIPANTE LA TRATATUL 
DE LA VARȘOVIA

în zilele de 11 și 12 aprilie 
1989, la Berlin va avea loc șe
dința Comitetului miniștrilor a'-

facerilor externe ai' Statelor 
participante la Tratatul de la 
Varșovia.

AGENDA

Front larg 
de acțiune 
la semănat

(Urmare din pag. 1)

Marți, tovarășul Ștefan An
drei, viceprim-ministru al 'gu
vernului, a primit pe Arthur 
Schneier, președintele Fundației 
„Apelul pentru conștiință" din 
S.U.A., aflat în vizită în țara 
noastră.

Cu acest prilej, au fost exa
minate probleme privind dez
voltarea colaborării dintre 
România și S;U.A.

La cinematograful „Studio" 
din Capitală a avut Ioc, marți, 
„Gala filmului tunisian", mani

festare organizată în cadrul re
lațiilor cultural-artistice dintre 
cele două țări.

La spectacol au luat parte re
prezentanți ai Consiliului Cul
turii și Educației Socialiste, Mi
nisterului Afacerilor Externe, 
I.R.R.C.S., Asociației cineaștilor, 
oameni de artă și cultură, un 
numeros public.

Au fost prezenți Lies Gastli, 
ambasadorul Republici Tunisie-1 
ne la București, șefi de misiuni 
diplomatice acreditați în țara 
noastră.

IN SPRIJINUL PARTICIPANȚILOR LA CONCURSUL DE 
ADMITERE ÎN INVAȚĂMiNTUL SUPERIOR

Pentru a veni în sprijinul 
candidaților la concursul 
de admitere în învățămîntul 
superior, revista „Forum" nr. 
2/1989 publică informații cu 
privire la disciplinele de 
concurs, precum și lista ma
nualelor valabile pentru exa
menul din acest an. Pentru 
fiecare manual este prezen-

tată ediția de bază după 
care au studiat în clasa res
pectivă absovenții din liceu, 
promoția 1989, fiind mențio
nate, totodată, și alte ma
nuale și ediții cu același 
conținut după care se p 
pregăti candidații.

(Agerpres)

cbeiat cu două zile în urmă, 
utilajele fiind redistribuite la 
semănatul cartofilor și sfeclei 
de zahăr. Așa se face că în mo
mentul de față prima cultură 
este însămînțată pe mai bine de 
200 ha, iar sfecla de zahăr pe 
aproape 100 ha.

Activitate temeinică, bine or
ganizată regăsim și în unitățile 
agricole din CUASC Turda. Mai 
întîi vom face cîteva, referiri la 
sectorul legumicol. Mai precis, 
la ferma legumicolă a C.A.P. 
Turda Nouă, condusă de ingine
rul Vasile Neag. Aici se lucrea
ză intens la plantarea cartofi
lor, lucrarea fiind realizată pe 
mai bine de jumătate din su
prafața planificată. în urmă
toarele 2—3 zile acțiunea v^ fi 
încheiată la nivelul acestei fer
me legumicole. Inginerul Ho
rea Belu, președintele unității, 
aduce în discuție cîteva proble
me legate de însămînțarea ce
lorlalte culturi de primăvară. 
Cu cîteva zile în urmă s-a în
cheiat semănatul plantelor fu
rajere. S-a trecut imediat la 
pregătirea terenului, în vederea 
însămînțării sfeclei de zahăr, 
după care se va trece la semă
natul porumbului.

Pe cîțiva quadrați
• ARGEȘ. La întreprinderea de Motoare Electrice din Pi

tești 500 de tineri vor realiza în cadrul zilelor record în pro
ducție 2 500 de motoare electrice de 250 W. • CARAȘ-SE- 
VERIN. La întreprinderea Constructoare de Mașini Reșița, 
în cadrul schimburilor prelungite, 300 de tineri vor participa 
la efectuarea următoarelor lucrări: turnarea unui disc, for
marea și turnarea unui fus pentru turbină și finalizarea unei 
lingotîere in vederea expedierii unei vane pentru • cen
trala nuclearo-eleetrică. O GALAȚI. La întreprinde
rea Laminorul de Tablă din Galați 80 de tineri din Secția III 
vor realiza peste plan profile laminate la rece și panouri cu
rate. • ARAD. Lă întreprinderea de Vagoane, a 
avut loc un schimb de experiență pe tema: „Propaganda vi
zuală în sprijinul realizării sarcinilor de plan, al creșterii efi
cienței economice la fiecare loc de muncă".

ITINERAR JURIDIC 
PENTRU TINERET

într-una din comunele Bă
răganului ialomițean — Milo
șești — în chiar muzeul menit 
să arate istbria acestei așezări 
— am întâlnit documente care 
vorbesc, intre altele, și des
pre viața \jrea a copiilor, ală
turi de părinții lor, într-un 
timp nedrept cu cei mulți și 
truditori. Desculți, cu veșmin
te ponosite și chipuri palide, 
copiii Bărăganului — atestă 
fotografiile-document — erau 
nevoiți să facă tot felul de 
munci, grele pentru virsta lor. 
Clipele de răgaz și le petre
ceau scurmînd în țărina dru- 
mul'ui, în, „clasicele" jocuri 
ale sărăciei. Despre instruc
ție, nici pomeneală.

în același sat ialomițean am 
întâlnit recent semnele noului, 
ale civilizației socialiste, preg
nante și în ceea ce privește 
viața și preocupările copiilor 
din Bărăgan. I-am întâlnit pe 
copiii de azi în încăperile noii 
grădinițe, imbrăcați frumos și 
curat, cu chipuri luminoase 
în obraji rotunzi, bucălați, ira
diind bucurie (foto stingă jos). 
Educatoarele Maria Cipu și 
Stana Cioc îi învățau pe mi
cuți — cu exemple pentru vir-

sta lor, dar cit se poate de 
riguros — teoria mulțimilor, 

în aceeași clădire cu gră
dinița se află dispensarul 
uman, a cărui prezență am 
ințeles-o înainte de-a citi tă
blița indicatoare, prin întâlni
rea cu două tinere mame, 
care tocmai se întorceau, cu 
țîncii în brațe, de la o con
sultație de rutină (foto dreap
ta jos). De la doctorul Gheor- 
ghe Cristache aveam să notez 
că la Miloșești se înregistrea
ză, alături de alte frumoase 
rezultate de profil, un procent

de natalitate de 18,8 la mie, 
realizări la care iși aduc con
tribuția, pe lingă el, medicii 

și Mihai 
medicale 
Radu —

Mihaela
Jalbă, .. .............
Sanda Mihai și Vali 
toți tineri.

într-un alt sat,.
Smirna (făcînd parte __ ____
lași Consiliu Unic Agroindus
trial, Grivița) i-am întâlnit 
pe copiii de azi ai Bărăganu
lui, încolonați frumos pe șo
seaua de asfalt a comunei, în 
călătorie voioasă, spre sectorul 
zootehnic al Cooperativei A-

Popescu 
asistentele

apropiat, 
din ace-

pricoZe de Producție, să ad
mire puișorii aurii de la com
plexul avicol (fotografia din 
deschidere). însoțiți de edu
catoarele Tanța Berbecel și 
Jeni Berbecel, micuții cîn- 
tau, cu glasuri cristaline, 
limpezi și exuberante, ca în
suși timpul tânăr al patriei : 
„Vine, vine primăvara / Se-n- 
noiește toată țara / Floricele 
pe cimpii / Hai să le-adunăm 
copii"...

Fotoreportaj de
VALERIU TANASOF

MERIDIAN • MERIDIAN
la Sibiu, (orele 17) meciul amical de fotbal România — Italia

TESTUL VALORII, TESTUL SPERANȚELOR
Sibiu (prin telefon). Frumo

sul și ospitalierul oraș de pe 
Cibin, Sibiul, păzit de crestele 
Carpaților, găzduiește astăzi 
(orele 17) meciul amical de fot
bal România — Italia, a 10-a in- 
tilnire in ordine cronologică, 
dintre cele două echipe. De re
marcat că este cel mai impor
tant eveniment sportiv petrecut 
vreodată în această străveche 
așezare ardeleană, dat fiind fap
tul că partenera de joc a trico
lorilor, cum se cunoaște, a cu
cerit de 3 ori titlul mondial. 
Meciul este așteptat cu un 
enorm interes, cele 22 000 de bi
lete fiind vîndute încă de săp- 
tămîna trecuta. Partida este 
deosebit de importantă pentru 
ambele combatante, întrucît ea 
se înscrie în suita de meciuri 
de pregătire a campaniei în pli
nă desfășurare a preliminariilor 
de calificare la „Coppa del 
Mondo" ’90. Că această întîlnire 
este urmărită cu mare atenție, 
ca un test al valorii, al speran
țelor noastre de participare la 
turneul final al C.M. de anul 
viitor, o demonstrează și pre
zența la disputa de astăzi a nu
meroși observatori străini din 
Grecia, Bulgaria, Danemarca — 
țările cu echipe ce fac parte din 
grupa noastră —, precum și un 
număr de aproape 100 de zia
riști, numai din Italia fiind 
«creditați peste 60 de cronicari 
ți comentatori TV. Irezistibila 
atracție își are și o altă expli

cație. Ultima întîlnire (oficială) 
între cele două echipe a avut 
loc la 16 aprilie 1983 la Bucu
rești, cînd echipa României ob
ținea prima sa victorie din isto
ria dublelor întîlniri (1—0) în 
fața „squadrei azzurra", în res
tul de 8 partide italienii obți- 
nînd de 6 ori succesul, două în
tîlniri încheindu-se la egalitate. 
Ce va fi astăzi ? Greu să ne în
cumetăm la un pronostic. în ul
timii ani, trebuie să spunem, 
fotbalul românesc a făcut pro
grese remarcabile, dovadă pre
zența prestigioasă a echipelor 
noastre de club în fazele supe
rioare ale cupelor europene, cîș- 
tigarea C.C.E. de Steaua și, mai 
ales, victoria în primele două 
partide ale naționalei în cam
pania de calificare pentru C.M. 
’90 cu Bulgaria (3—1, la Sofia) 
și Grecia (3—0, la București). în 
tabăra cealaltă este de subliniat 
palmaresul impresionant al oas
peților, cum spuneam de 3 ori 
campioni mondiali (ultima oară 
în Spania, ’82) și participarea la 
Euro ’88.

Tricolorii privesc tocmai de 
aceea cu mare seriozitate șl 
responsabilitate acest meci. în 
consecință, s-au pregătit asiduu, 
zi de zi, ceas de ceas, pentru o 
prestație cît mai bună și un re
zultat favorabil. Tricolorii se 
află aici, la Sibiu, de vineri : 
sîmbătă au susținut un meci de 
verificare cu F.C, Inter Sibiu 
(3—2), apoi duminică, luni și

marți au efectuat antrenamente 
de durată cu o maximă intensi
tate și concentrare pentru per
fecționarea relațiilor de joc, 
stabilizarea ideii tactice și asi
gurarea energiei și prospețimii 
fizice. După antrenamentul de 
marți i-am solicitat antrenoru
lui Emeric Jenei cîteva opinii, 
cîteva ginduri despre meci : 
„Este o partidă extrem de difi
cilă, o știe toată lumea, întîlnim 
o echipă de mare valoare, cu o 
carte de vizită și un palmares 
internațional impresionante. 
Ne-am pregătit pentru un joc 
bun și un rezultat de palmares 
pe măsură. Echipa noastră și?a 
strîns rîndurile, și-a regrupat 
forțele și sper ca în meciul cu 
selecționata Italiei să-și dea mă
sura talentului, a valorii și am
biției demonstrate în atîtea îm
prejurări. Băieții mei știu că 
biografia lor sportivă, în cazul 
unui rezultai favorabil, va fi 
mai bogată cu o performanță de 
vîrf. Un joc superior și un 
rezultat în consecință ne 
dau speranțele și încrederea 
atît de necesare pentru primul 
joc oficial al sezonului, cel cu 
Grecia, de la Atena, din 26 apri
lie. Meciul de azi este un im
bold, un pas hotărîtor pentru a 
avea certitudinea calificării la 
C.M. din ’90".

Antrenorii Em. Jenei și C. 
Drăgușin ne-au comunicat echi
pa probabilă cu care vor începe 
jocul: Lung' — D. Petrescu, Red-

nic, Iovan, Klein — Sabău, Gică 
Popescu, Mateuț, Hagi — Lăcă
tuș, Cămătaru.

Echipa Italiei a sosit ieri la 
prînz la Sibiu cu o cursă spe
cială „Alitalia", direct de la 
Viena, unde sîmbătă, cum se 
știe, a susținut un meci amical 
cu selecționata Austriei pe care 
a învins-o cu 1—0 prin golul în
scris (min. 88) de Berti. Ieri 
după amiază oaspeții au făcut 
un antrenament de acomodare 
pe excelentul gazon al stadio
nului din parcul „Arini", după 
care a avut loc o conferință de 
presă în cadrul căreia antreno
rul „azzurrilor", Azeglio Vicini, 
printre altele, a declarat: „Meci 
important, cu motivație pentru 
ambele echipe. în ce ne priveș
te, sînt încrezător în posibilită
țile și șansele jucătorilor mei. 
Venim după o victorie. Oricum, 
meciul este dificil, echipa 
României fiind în creștere evi
dentă ; o impun și rezultatele 
echipelor de club din cupele eu
ropene". Echipa pe care inten
ționează s-o alinieze antrenorul 
italian este următoarea : Zenga 
— F. Baresi, Ferri, Ferrara 
(Maldini fiind scos din echipă 
pe motive disciplinare), Bergo- 
mi — Donadoni, De Napoli, 
Berti, Giannini — Vialli, Bor- 
gonovo. Arbitrează o brigadă 
din R.D. Germană, avîndu-1 la 
centru pe Siegfried Kirschen.

VASILE CĂBULEA

• In concursul special pe 
aparate, din cadrul competiției 
internaționale de gimnastică de 
la Moscova, la sol pe locul I s-a 
clasat sportivul sovietic Valen
tin Moghilnîi, cu 9,775 puncte, 
urmat de Brezeanu (România) 
și Ma Zun (R.P. Chineză) cu 
cîte 9,70 puncte. Moghilnîi s-a 
clasat, de asemeriea, pe primul 
lor la bară fixă, sărituri și cal 
cu mînere.

• Proba de sabie din cadrul 
Campionatelor mondiale de 
scrimă pentru juniori, ce se des
fășoară la Atena, s-a încheiat 
cu victoria sportivului sovietic 
Vadim Gutzeit, care a dispus în 
finală cu 10—4 de vest-germanul 
Steffen Wiesinger.

Pe locul trei s-a situat italia
nul Toni Terenzi, învingător cu 
10—5 în întîlnirea cu francezul 
Laurent Coudrec.

• La Stockholm s-a disputat 
meciul internațional amical de 
hochei pe gheață dintre selec
ționatele Suediei și Cehoslova
ciei. Partida s-a încheiat la e- 
galitate: 2—2 (2—1, 0—0, 0—1). 
Golurile au fost marcate de 
Berqvist. Pettersson, respectiv, 
Svitek (2).

• între 7 și 9 aprilie se va 
disputa la San Diego (Califor
nia) meciul dintre echipele 
S.U.A. și Franței, contînd pen
tru sferturile de finală ale com
petiției internaționale de tenis 
„Cupa Davis".

Din formația americană fac 
parte John McEnroe, Andre A- 
gassi, Ken Flasch și Robert Se- 
guso.

• Rezultate înregistrate în ul
timele meciuri din cadrul tur
neului de calificare pentru Cam

pionatul mondial de handbal ju
niori, desfășurat la Atena: Nor
vegia — Grecia 25—18; Grecia 
— Polonia 20—20; Polonia — 
Norvegia 32—21.

Situată pe primul loc în cla
samentul final, echipa Poloniei 
s-a calificat pentru faza finală 
a competiției, programată .între 
13 și 24 septembrie in Spania.

• Boxerul american Michael 
Nun a .recucerit titlul de cam
pion mondial la categoria mij
locie (versiunea IBF), învingînd 
prin K.O., în prima repriză, pe 
italianul Patrizio Sumbu, în 
gala desfășurată pe ringul din 
Las Vggas.

• Marele premiu' ciclist de la 
Harelbeke a fost cîștigat de ru
tierul belgian ' Eddy Plankaert, 
cronometrat pe 213 km în 5 h 
13’14”. în același timp cu învin
gătorul, pe locul al doilea, a so
sit olandezul Adri van Der Poel.

• Concursul internațional de 
combinată nordică desfășurat la 
Thunder Bay (Canada) a reve
nit schiorului elvețian Hippolit 
Kempf. Pe locurile următoare 
s-au situat francezul Xavier 
Girard și norvegianul Trond-i 
Arne Bredesen.

• După 27 de etape, în cam
pionatul de fotbal al Belgiei se 
menține lideră echipa F.C. Ma
lines — 47 puncte, urmată de 
Anderlecht Bruxelles — 40
puncte.

Rezultate din etapa a 27-a î 
Standard Liege — Courtrai 
2—2; Antwerp — Lokeren 4—1; 
F.C. Malines — F.C. Bruges
1— 0 ; Anderlecht -r- St. Trond
2— 2 ; Sklierse — Molonbeek
3— 1 ; Waregem — F.C. Liege 
1—U

In județul Dîmbovița se 
va desfășura o amplă acțiu
ne de propagandă juridică 
pentru tineret. Avînd generi
cul ce constituie titlul aces
tor însemnări, acțiunea, ce 
are ca scop principal larga 
popularizare a actelor nor
mative și a dispozițiilor le
gale, va contribui la lărgi
rea orizontului ideologic și 
juridic al tinerilor, la forma
rea unei conștiințe înainta
te. Expunerile pe care spe
cialiștii invitați le vor pre
zenta în fața tinerilor din 
localitățile gazdă vor fi înso
țite de proiecții de filme și 
diapozitive, ce vor avea ca 
subiect probleme privind 
conduita cetățenească, viața 
de familia protecția muncii, 
protecția mediului înconjură
tor, disciplina rutieră. Tot cu 
acest prilej specialiștii vor

Foto-album

acorda tinerilor consultații 
juridice privind alte subiecte 
de larg interes.

Cîteva din temele ce vor 
constitui subiect de dezba
tere în cadrul acestui itine
rar juridic sînt: „Rolul or
ganizației de tineret în pre
venirea manifestărilor anti
sociale", „Etica muncii, etica 
răspunderii, atribut defini
toriu în activitatea tinerilor", 
„Legalitatea socialistă în 
sprijinul ordinii șr discipli
nei la locul de muncă", „Co
merț, civilizație, legalitate". 
Pentru realizarea în cît mai 
bune condiții a scopului pro
pus, Comitetul județean 
Dîmbovița al U.T.C. a editat 
un mic dicționar juridic pen
tru tineret, în care sînt pre
zentați pe scurt o serie de 
termeni juridici de larg in
teres.

O plimbări pe lac

Foto: ORESTE PLEC AN

Pe ecrane
•' Și în această săptămînă, repertoriul cinematografic oferă 
o serie de noutăți, care, deși diverse tematic, stilistic, și 
chiar valoric, încearcă să satisfacă interesul unui număr cît 
mai mare de spectatori. Notăm, în primul rînd, o premieră 
românească (cea de-a patra, anul acesta): Martori dispăruți 
(producție a Casei de Filme Unu), regia Dan MironescU. Pa
tima după avere opusă generozității, dreptății, curajului — 
într-o narațiune avînd ca fundal social sfîrșitul secolului al 
XlX-lea. în distribuție, actori de mare talent: Marga Barbu, 
Natașa Raab, Carmen Trocan, Șerban Ionescu, Constantin 
Codrescu, Petre Nicolae, Ștefan Velniciuc (Scala). Celelalte 
noutăți cinematografice sint: Iubire statornică (1987), regia 
Zbigniew Kuzminski — o cuceritoare poveste de dragoste, 
care „traduce" un vechi proverb polonez: între buze și pa
har este o distanță suficient de mare, pentru a se petrece 
multe lucruri (Sala Palatului); Prețul unei vieți (1983), re
gizorul Tadeusz Chmielewski, ecranizînd românul „Rîul bi- 
necuvîntat" al- unui cunoscut scriitor contemporan polonez 
— Ștefan Zeromski (semnatar al scenariului)f oferă și el o 
poveste de iubire care se suprapune temporal mișcării de 
eliberare națională, avînd ca interpreți pe Malgorzata Pie- 
czynska (recent văzută în „Comedianta") și doi actori lan
sați de Andrzej Wajda, Olgierd Lukaszewicz — „Pădurea de 
mesteceni" și Franciszek Pieczka — „Nunta" (Lumina) ; 
Văduvele (U.R.S.S., 1976), regizorul Serghei Mikaelian (cu
noscut nouă din „îndrăgostit la propria dorință" și „Pre
miul") narează filmic destinul a două bătrîne, care, timp de 
30 de ani, au îngrijit mormîntul a doi soldați necunoscuți, în
gropări pe furiș la marginea satului, pînă într-o zi cînd... 
(Timpuri Noi); Ultima noapte a Șeherezadei (U.R.S.S., 1987), 
regizorul Tahir Sabirov se adresează în special tinerilor, re- 
amintindu-le — cu ajutorul unor motive narative extrase din 
„O mie și una de nopți" — că numai dragostea pentru ceva 
sau cineva poate depăși orice obstacol, bogăția și puterea ne- 
putînd înlocui fericirea spre care tinde fiecare om (Bucu
rești). (Francesco Gerardi).

METEOROLOGICĂ

ORIZONTAL: 1) 
Vint... — ...puter
nic... 2) ...care adu
ce ploaie... — ...to
rențială la început 
de toamnă! 3) Tună 
și fulgeră... — 
...din cînd in cînd 
(fem.). 4) Fulger în 
plin! — Ieșit din 
păniint după ploa
ie — Produce tul
burări violente. 5) 
Insula Circei — A- 
tacă in valuri în 
zonele laterale. 6) 
Timp aspru — A

declanșa. 7) Adă
post caid la vreme 
rea (pl.) — A apă
rea din senin. 8) 
Ropot final! — A- 
flal sub influența 
polului magnetic... 
— ...în urma unui 
ciclon! 9) Stă la 
gura sobei — Aco
lo în margine! — 
Sursă de ape mine
rale. lol''Aeționează 
cu schimbări de 
direcție — îndepăr
tarea apei (pl.). 11)

Zefir — Vremea în 
zona centrală!

VERTICAL: 1) In 
final... — ...zăpadă 
abundentă... 2) ...in 
lot cuprinsul... — 
...din părțile răsă
ritene. 3) Soi de 
mere — A răscoli 
pămîntul — Mică 
cantitate de apă. 
4) Predominantă in 
tot cuprinsul țării
— Caniculă la în
ceput! — Soarele 
de Ia răsărit! 5) 
Brumă (fig.). 6) In 
evoluție pe parcurs

Soarele spre as
fințit. 7) Ultimul 
episod! — învălui
tă în ceață — Ie
șită la aer! 8) Local
— Bir! — Aducă
toare de apă. 9) Cu 
transport masiv în 
zonele montane 
(pl.) — Uragan în
tre 3 și 6! 10) Pro
voacă o ploaie lo
cală... 11) ...care 
bate mărunt... — 
...într-un cadru re- 
Jtrins.

Dicționar: AEA.
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Soluții realiste pentru lichidarea 
subdezvoltării și instaurarea

Acțiuni și luări de poziție
în favoarea dezarmării și păcii

Reunificarea

sarcina a întregii

Sesiunea Comitetului
0. N. U. și creșterea

Special pentru Carta 
rolului organizației

unei noi ordini economice mondiale
România consideră că este necesar să se pună capăt actua

lei situații economice și financiare internaționale și, îndeosebi, poli
ticii de sărăcire □ țărilor în curs de dezvoltare, să se acționeze 
pentru o soluționare globală a problemei datoriilor externe, pentru 
o nouă ordine economică mondială, bazată pe relații de deplină 
egalitate și echitate între state, care să asigure progresul mai rapid 
al tuturor statelor și, în primul rînd, al celor rămase in urmă".

V»1

NICOLAE CEAUSESCU

MOSCOVA 28 (Agerpres) — 
La Soci s-au deschis lucrările 
unui seminar internațional con
sacrat transformării Oceanului 
Indian m zonă a păcii, desfă
șurat în cadrul Campaniei mon
diale a O.N.U. pentru dezarma
re. Seminarul reunește peste 
60 de delegați reprezentînd sta
tele membre ale Comitetului 
special al O.N.U. pentru Ocea
nul Indian, precum și o serie 
de organizații neguvernamentale 
și institute specializate.

într-un mesaj adresat partici- 
panților, secretarul general al 
O.N.U.. Javier Perez de Cuellar, 
subliniază importanța deosebită 
a creării unei zone a păcii în 
Oceanul Indian pentru toate ță
rile din regiune, cît și pentru 
întreaga omenire.

BERLINUL OCCIDENTAL 28 
(Agerpres) — Securitatea socială 
în loc de înarmări, sub această 
lozincă s-au desfășurat în Ber
linul occidental marșurile de 
primăvară în favoarea păcii și 
dezarmării. Potrivit agenției 
A.D.N., la un miting ce a avut 
loc în cadrul acțiunilor antirăz
boinice, vicepreședintele Came
rei Reprezentanților, Hilde 
Schramm, s-a pronunțat împotri
va preconizatei modernizări a ra
chetelor nucleare cu rază scurtă 
de acțiune în Europa. Alți vor
bitori au subliniat că lupta pen
tru pace trebuie să fie corelată 
cu lupta împotriva șomajului și 
lipsei de locuințe.

națiuni coreene
O DECLARAȚIE 

A PREȘEDINTELUI 
KIM IR SEN

ornind de la 
derentul 
mentală 
potrivit căruia 
nomicul determină e- 

voluția politicului, inclusiv în 
viața internațională, România 
socialistă, președintele Nicolae 
Ceaușescu au reafirmat în 
nenumărate rânduri necesita
tea elaborării unei concepții 
novatoare și realiste, de pe po
ziții înaintate, științifice, cu 
privire la conținutul și evolu
ția sistemului relațiilor econo
mice dintre state în epoca 
contemporană, care să consti
tuie suportul strategiei res
tructurării vieții 
internaționale, prin 
rea unei noi ordini economice 
mondiale. Așa cum se cunoaș
te, în activitatea sa interna
țională, România a pornit în
totdeauna de la interdepen
dența și unitatea dialectică 
dintre politica internă și ex
ternă, de la necesitatea, pen
tru fiecare tară,, pentru fiecare 
popor, de a desfășura o poli
tică externă activă, de partici
pare la soluționarea proble
melor complexe ale lumii con
temporane. Această orientare, 
justețea acestei opțiuni a fost 
validată de viață, evenimente
le confirmînd realismul și 
principialitatea pozițiilor și 
propunerilor românești cu pri
vire la soluționarea marilor 
probleme ale lumii contem
porane.

între acestea, de o extremă 
gravitate, prin amploare și im
plicații, este creșterea conti
nuă a decalajelor dintre țări
le bogate și cele sănace, fapt 
care generează puternice con
tradicții pe plan internațional, 
alimentând dezechilibrele din 
economia mondială. Caracte
ristică fundamentală a epocii 
noastre, împărțirea lumii în 
bogați și săraci, atît pe plan 
național cit și pe plan inter
național, este un proces ce se 
accentuează continuu sub pre
siunea exercitată în interiorul 
economiei mondiale, de perpe
tuarea și chiar amplificarea 
politicii imperialiste, a mono
polurilor supranaționale și a 
capitalului financiar-bancar. 
Pornind de la adevărul potri
vit căruia decalajele econo
mice dintre state — care po
tențează cea mai puternică 
contradicție a contempora
neității, cea dintre țările ca
pitaliste dezvoltate și cele în 
curs de dezvoltare — au ca 
origine îndelungata perioadă 
de asuprire colonială, partidul 
fii statul nostru, președintele 
Nicolae Ceaușescu au afirmat 
în nenumărate rânduri că în 
epoca actuală acest proces se 
continuă cu o intensitate mult 
mai mare decît în trecut, prin 
intermediul noilor politici de 
exploatare promovate de țările 
dezvoltate. Iată de ce, în con
cepția României, singura cale 
viabilă de soluționare a pro
blemei decalajelor dintre sta
te este eliminarea a înseși po
liticii imperialiste și neocolo- 
nialiste, a practicilor spolia
toare promovate de capitalul 
financiar-bancar internațional, 
lichidarea subdezvoltării și In
staurarea între state a unui 
nou tip de relații, bazate pe 
deplină egalitate, pe respect 
reciproc, printr-o politică de 
colaborare economică pe baze 
juste, realiste și echitabile.

Privind subdezvoltarea atît 
ca efect, cît și ca o cauză a a- 
dînclrii decalajelor dintre sta
te, una dintre contribuțiile ma
jore ale secretarului general 
al partidului nostru cu privi
re la căile și mijloacele de 
restructurare a sistemului re
lațiilor economice internațio
nale, ca singura alternativă

consi- 
de funda- 

însemnătate, 
eco-

economice 
instaura-

viabilă pentru instaurarea 
unei noi ordini economice 
mondiale, este aceea cu privi
re la lichidarea subdezvoltării. 
Considerând subdezvoltarea 
cea mai gravă problemă a vie
ții economice internaționale, 
apreciind că aceasta este re
zultatul politicii colonialiste și 
neocolonialiste de jaf și ex
ploatare promovată de statele 
industrializate împotriva ță
rilor în curs de dezvoltare, 
România se înscrie la loc de 
frunte în rândul țărilor care 
militează activ în vederea 
creării premiselor trecerii e- 
fective la eliminarea acestui 
fenomen. în centrul concep
ției sale cu privire la lichida
rea subdezvoltării, adevărată 
cheie de bolta a întregului e- 
dificiu al instaurării unei noi 
ordini economice internațio
nale, România situează ideea 
de excepțională însemnătate 
a necesității așezării la teme
lia relațiilor dintre state a 
principiilor noi, democratice — 
de respect al independenței și 
suveranității naționale, depli
nă egalitate în drepturi, ne
amestec în treburile interne și 
avantaj reciproc, dreptul ina
lienabil al statelor de a-și ale
ge singure soarta,. orânduirea, 
de a decide în mod suveran 
asupra folosirii resurselor na
turale, în conformitate cu ce
rințele propriei dezvoltări.

Legătura organică dintre 
economic și politic își găsește 
deci suport real numai într-o 
lume a egalității și echității, 
bazată pe principiile dreptului 
internațional. O astfel de op
țiune ar deschide larg calea 
acordării unui sprijin real, au
tentic, substanțial — material, 
financiar și tehnologic — de 
către țările avansate celor ră
mase în urmă. în legătură cu 
aceasta, președintele Nicolae 
Ceaușescu consideră că o mare 
însemnătate ar avea organiza
rea unei conferințe internațio
nale în cadrul O.N.U., cu 
participarea tuturor statelor, 
inclusiv a celor în curs de 
dezvoltare, care să conducă la 
înțelegeri privind soluționarea 
globală a problemelor subdez
voltării și instaurării unei noi 
ordini economice mondiale. 
Concomitent, pornind de la 
exemplul concret al țării noas
tre, al eforturilor depuse de 
poporul român pentru lichi
darea stării de înapoiere eco
nomică moștenită din trecutul 
burghezo-moșieresc, pentru e- 
dificarea unei economii mo
derne, dinamice, Româ
nia consideră că, primor
dial, in cadrul demersurilor 
pentru lichidarea subdezvoltă
rii este efortul propriu al sta
telor, politicile și strategiile 
naționale de creștere economi
că, corespunzător aspirațiilor 
de progres și civilizație ale 
acestor popoare.

La complexul dosar al lumii 
a treia se adaugă încă o pro
blemă deosebit de grava, aceea 
a datoriei externe a țărilor în 
curs de dezvoltare, care a 
ajuns la suma fabuloasă de 
peste 1 200 miliarde dolari, 
ceea ce înseamnă mai mult de 
jumătate din producția globa
lă a statelor respective și de 
peste 2,5 ori valoarea expor
tului lor de mărfuri. Datoria 
țărilor subdezvoltate s-a du
blat față de 1980, întregul spor 
fiind rezultatul creșterii fără 
precedent, în primii ani ai de
ceniului actual, a nivelului ra
tei dobînzilor practicate de 
băncile din țările capitaliste 
dezvoltate: apare evident fap
tul că țările sărace sînt obli
gate să transmită sub formă 
de dobînzi și dividente mai 
mult decît primesc de la ță
rile dezvoltate pe calea credi-

telor, a investițiilor directe de 
capital și asistență pentru dez
voltare. Acest transfer invers 
de resurse, o adevărată hemo
ragie financiară, face ca de
calajul dintre țările bogate și 
cele sărace nu numai să nu se 
reducă, ci să se adîncească 
continuu. Situația economică 
și financiară a țărilor debi
toare din -lumea a treia s-a 
deteriorat și mai mult ca ur
mare a faptului că, paralel cu 
sporirea poverii datoriilor, a 
avut loc o diminuare a venitu
rilor provenite din export. Iar 
unul din. principalii factori 
care acționează într-o aseme
nea direcție a fost escaladarea 
măsurilor comerciale restric
tive și discriminatorii. Aproa
pe 30 la sută din exporturile 
țârilor în curs de dezvoltare 
erau, în 1988, afectate de 
restricții netarifare practicate 
de statele capitaliste dezvol
tate. îngustarea accesului la 
piețele de desfacere, împreu- . 
nă cu scumpirea creditului in
ternațional au contribuit, în 
bună măsură, la prăbușirea 
prețurilor materiilor prime, al 
căror nivel,real era anul tre
cut cu 38 la sută mai scăzut 
decît media din 1979—1981.

Reducerea drastică a prețu
rilor materiilor prime, conco
mitent cu scumpirea credite
lor, a determinat o diminuare 
substanțială a puterii de cum
părare a țărilor în curs de 
dezvoltare. Drept urmare, ve
nitul pe locuitor a scăzut în 
anii ’80 cu 14,3 la sută în 
țările în curs de dezvoltare 
cu cele mai mari datorii și cu 
aproape 25 la sută în statele 
din Africa subsahariană.

Dovedind o cunoaștere pro
fundă, științifică, a mecanis
melor economiei mondiale, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
definește natura acestor evo
luții ca avînd cauze exclusiv 
în interiorul economiei capi
taliste, dar cu efecte ce se 
repercutează deosebit de ne
gativ asupra ansamblului eco
nomiei mondiale. Iată de ce 
România consideră că nu 
numai ștergerea vechilor dato
rii este necesară, ci și acorda
rea în continuare de credite 
țărilor în curs de dezvoltare ; 
țara noastră, se pronunță, 
totodată, cu fermitate pentru 
eliminarea măsurilor protec- 
ționiste, generatoare de mari 
dezechilibre în economia mon
dială. Este vorba în primul 
rând de înlocuirea actualului 
sistem financiar-monetar ine
chitabil cu un sistem nou, ba
zat pe principiile egalității, 
care să stimuleze și să spriji
ne în mod real eforturile de 
dezvoltare ale tuturor statelor, 
concomitent cu liberalizarea 
comerțului internațional, prin 
eliminarea măsurilor discrimi
natorii și a altor forme nee
chitabile din relațiile inter
naționale. pentru lichidarea 
consecințelor nefaste ale poli
ticilor restrictive. Iată de ce, 
transformarea în realitate a 
acestor deziderate, materiali
zarea tuturor acestor propu
neri și inițiative, trecerea 
imediată la măsuri concrete,
“C4 1 .71 4 114 (Id UVU,
imediată la măsuri _______ ,
la fapte, pentru instaurarea 
unei noi 
mondiale, 
pentru lichidarea subdezvoltă
rii, pentru diminuarea decala
jelor, pentru soluționarea gra
velor probleme cu care se con
fruntă economia mondială, re
prezintă în concep țîa pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
o necesitate vitală pentru po- - 
poare, pentru asigurarea unui 
viitor pașnic, a progresului ge
neral al tuturor statelor.

ordini economice 
la acțiuni ferme

C. DUMITRESCU

PE SCURT
• TODOR JIVKOV. pre

ședintele Consiliului de Stat al 
al R.P. Bulgaria, l-a primit pe 
ministrul afacerilor externe al 
Uruguayului, Luis Barrios Tas- 
sano, care a întreprins o vizită 
oficială în Bulgaria. După cum 
transmite agenția TASS, convor
birea s-a referit la probleme ale 
relațiilor bilaterale și la unele 
aspecte ale activității interna
ționale.

mat real de pace, securitate și 
cooperare în America Centrală.

• LA HAVANA a avut loc o 
întrevedere între Fidel Castro, 
prim-secretar al C.C. al P.C. 
din Cuba, și Julio Anguita, se
cretar general al P.C. din Spa
nia — informează agenția EFE. 
Au fost abordate. între altele, 
aspecte privind datoria externă 
a țărilor în curs de dezvoltare 
și situația din America Latină.

• GUVERNUL 
PRU a declarat 
aprilie sărbătoare națională, 
informează agenția cipriotă 
C.N.A. La 1 aprilie 1955 a 
început lupta poporului ci
priot împotriva ocupației 
britanice, care s-a încheiat 
cu declararea în 1960 a inde
pendenței depline a țârii. 
Ziua națională a Republicii 
Cipru se marchează la 1 oc
tombrie, data proclamării 
independenței naționale.

DIN CI- 
ziua de 1

Organizate anual de către Por
tugalia, la aceste manevre au 
fost invitate să participe cu 
forțe navale și aeriene și alte 
țâri occidentale, printre care 
S.U.A., Marea Britanie, R.F.G., 
Spania și Olanda.

• ÎN LOCALITATEA DE 
FRONTIERĂ Francisco de Pau
la, a avut loc o întîlnire între 
președintele Columbiei. Virgi- 
lio Barco, și președintele Ve
nezuela. Carlos Andres Perez. 
— relatează agenția Prensa La
tina. Convorbirile purtate s-au 
referit la dezvoltarea cooperării 
economice și comerciale bilate
rale. inclusiv în zona de fron
tieră comună, la necesitatea a- 
doptării unei poziții comune în 
problema datoriei externe, la 
necesitatea instaurării unui cli-

• ÎNTR-UN INTERVIU TE
LEVIZAT, citat de agenția 
A.D.N., secretarul de stat al 
S.U.A., James Baker, a relevat 
că noua Administrație america
nă se pronunță pentru stațio
narea noilor rachete nucleare 
cu rază scurtă de acțiune în 
Europa, chiar în condițiile „pre
siunilor politice*' care se exer
cită asupra unora dintre aliații 
N.A.T.O. de a se renunța la mo
dernizarea acestora.

• LA MOSCOVA au avut loc 
convorbiri între ministrul aface
rilor externe al U.R.S.S.. Eduard 
Sevardnadze. si ministrul de 
externe al Finlandei. Pertti 
Paasio. consacrate relațiilor bi
laterale si unor probleme ale 
actualității internaționale. în
deosebi celor legate de asigu
rarea păcii si securității în nor
dul continentului european — 
informează agenția TASS.

• ÎN BEIRUT au continuat, 
marți după-amiază. schimburile 
de focuri între fracțiunile riva
le libaneze. Tirurile de artilerie 
si rachete au lovit din nou car-

• DUPĂ CUM INFORMEA
ZĂ AGENȚIA E.F.E., pe coas
tele portugheze ale Atlanticului 
au început manevrele navale 
denumite codificat „Contex-892“.

BONN 28 (Agerpres) — Prin 
mitinguri de masă, la Hamburg. 
Hanovra, Dortmund, Koln, 
Nurnberg și în alte orașe vest- 
germane s-au încheiat marșuri
le de pace din această primă
vară din R.F.G., care au durat 
patru zile. Prin demonstrațiile 
care au avut loc în sute de lo
calități, prin marșuri și blocarea 
căilor de acces spre bazele mi
litare, zecile de mii de militanți 
vest-germani pentru pace și-au 
demonstrat voința de a contri
bui la reducerea înarmărilor, la 
asigurarea păcii și securității.

Numeroși locuitori ai orașului 
Eonn și luptători pentru pace 
din alte orașe, sosiți în capitala 
R.F.G., s-au adunat în fața clă
dirii Ministerului Apărării al 
R.F.G., cerînd renunțarea la pla
nurile de modernizare a rache
telor nucleare cu rază scurtă de 
acțiune și lichidarea armelor 
nucleare în Europa.

NEW DELHI 28 (Agerpres) — 
Participanții la un seminar na
tional pentru pace, desfășurat 
în capitala Indiei, au lansat un. 
apel pentru accelerarea acțiuni
lor întreprinse în vederea re
ducerii tensiunii pe plan inter
național și soluționării grabnice 
a conflictelor regionale.

PHENIAN 28 (Agerpres). 
— Kim Ir Sen, președintele 
R.P.D. Coreene, a declarat că 
reunificarea țării este sarci
na supremă a întregii na
țiuni, informează agenția 
A.C.T.C. Cu prilejul primi
rii reverendului Mun Ik 
Hwan din Coreea de Sud, 
președintele R.P.D. Coreene 
a afirmat că reunificarea în 
cadrul unei confederații poa
te fi înfăptuită prin dezba
teri efective între Nord și 
Sud, inclusiv cu contribuția 
unor personalități. De ase
menea, a fost subliniată ne
cesitatea unor convorbiri po
litice și militare pentru slă
birea încordării din Pe
ninsula Coreeană, și pe de 
altă parte, a fost respinsă 
ideea celor „două Corei".

NAȚIUNILE UNITE 28 (A-
gerpres) — La New York ș-a 
deschis sesiunea Comitetului 
Special pentru Carta O.N.U. și 
creșterea rolului organizației, or
ganism creat pe baza unei re
zoluții înaintate de România și 
un grup de 28 de state la cea 
de-a 30-a sesiune a Adunării 
Generale.

Pe ordinea de zi a dezbateri
lor, care vor dura trei săptă
mîni. se află probleme privind 
menținerea păcii și securității 
internaționale, precum și regle
mentarea prin mijloace pașnice 
a diferendelor dintre state, în 
conformitate cu rezojuția 170 
adoptată de a 43-a sesiune a 
Adunării Generale.

Efectele nocive ale furtului de inteligență

BERNA 28 (Agerpres) — Sub 
devizele „Să transformăm Eu
ropa într-o zonă denucleariza- 
tă „Dorim' pace și securita
te !“, la Basel s-a desfășurat 
tradiționalul marș internațional 
al păcii, la care au participat 
reprezentanți ai organizațiilor 
antimilitariste din Elveția, Fran
ța și R.F.G.

Vorbitorii la mitingul care a 
urmat marșului au relevat ne
cesitatea intensificării acțiuni
lor organizațiilor antimilitariste ’ 
pentru asigurarea păcii și 
securității pe continent.

BONN 28 (Agerpres) — La un 
miting organizat în orașul Duis
burg. în cadrul manifestărilor 
de pace din R.F.G., vorbitorii au 
subliniat ră în R.F.G. există 
peste 2 milioane de șomeri în
registrați oficial și o lipsă acută 
de locuințe. în aceste condiții, 
au arătat ei. este necesară re
ducerea cheltuielilor militare.

Sesiunea Consiliului

(Agerpres) — LaTUNIS 28 . .. .
Tunis s-au deschis marți lucră
rile celei de-a 91-a sesiuni a 
Consiliului Ligii Arabe, la ni
velul miniștrilor de externe. Pe 
ordinea de zi figurează proble
me politice, economice și fi
nanciare legate de activitatea 
acestei organizații interarabe. 
Participanții examinează, 
asemenea, situația actuală 
Liban și teritoriile arabe 
pate, probleme privind relațiile 
dintre Iran și Irak după înce
tarea focului, cooperarea arabo- 
africană.

Chedli Klibi a fost reales în 
funcția de secretar general al 
Ligii Arabe, pentru un al trei
lea mandat consecutiv, de cinci 
ani.
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R. D. GERMANA — Construcții moderne in centrul capitalei, orașul 
Berlin

AFRICA AUSTRALĂ
LUSAKA 28 (Agerpres) — Cu 

prilejul primirii unei delegații 
a Universității Stellenbosch din 
Africa de Sud. președintele 
Zambiei, Kenneth Kaunda, a 
declarat că atît albii, cit și ne
grii din R.S.A. trebuie să actio-* 
neze pentru eliminarea sistemu
lui de apartheid. devenit ana
cronic pentru întreaga lume. El 
a arătat că în prezent în locul 
confruntării se impune dialogul, 
la care să participe reprezen
tanții democrați ai minorității 
albe și reprezentanții autentici 
ai populației de culoare. Mark 
Beer, unul dintre conducătorii 
universității sud-africane, a afir
mat, la rîndul său, că majorita
tea tinerilor 
se pronunță 
partheidului.

din Africa de Sud 
pentru abolirea a-

(Agerpres) — Gu-
cere in-

BONN 28
vernul vest-german 
sistent lichidarea sistemului de

apartheid din R.S.A.. anularea 
stării excepționale, eliberarea 
tuturor deținuților politici, în 
frunte cu Nelson Mandela, și 
angajarea unui dialog construc
tiv între guvernul minorității 
albe și reprezentanții populației 
de culoare majoritare, a decla
rat Helmuth Schefer, ministru 
de stat în Ministerul Afacerilor 
Externe al R.F. Germania, citat 
de agenția T.A.S.S. El s-a pro
nunțat pentru instaurarea în 
această țară a unei orânduiri 
politice care să corespundă in
tereselor întregii populații, adău
gind că reformele efectuate în 
ultimii ani nu au schimbat cu 
nimic esența apartheidului. Tot
odată, ministrul vest-german 
s-a pronunțat pentru aplicarea 
rezoluției 435 a Consiliului de 
Securitate al O.N.U. privind 
acordarea independenței Na
mibiei.

BANGKOK 28 (Agerpres) — 
Ca și alte țări din zona Asiei 
și Pacificului, Thailanda se con
fruntă tot mai acut cu fenome
nul furtului de inteligență de 
către statele industrializate oc
cidentale. Preocupat de crește
rea alarmantă a racolării cadre
lor cu înaltă pregătire de spe
cialitate (brain drain), guvernul 
thailandei a inițiat un program 
de stăvilire a acestui fenomen 
cu efecte profund negative asu
pra dezvoltării țării. Cu pre
cădere sectorul industrial este 
confruntat cu o marcată lipsă de 
personal cu înaltă calificare. 
Potrivit datelor unui recent stu
diu, numai in S.U.A. lucrează

în domeniile cer.cetării, tehnolo
giei aplicate sau medicinei a- 
proximativ 10 000 de specialiști 
thailandezi. în cadrul progra
mului inițiat de guvern, o dele
gație oficială thailandeză 'va 
întreprinde, în luna aprilie, o 
vizită în S.U.A.. pentru a deter
mina posibilitățile de stăvilire 
a fenomenului, de reducere și 
integrare a specialiștilor thai
landezi în activitatea tehnico- 
științifică națională. Pe de altă 
parte, guvernul' thailandez în
treprinde măsuri legislative și 
administrative pentru înființarea 
unui centru național de cercetări 
complexe în domeniile științei 
și tehnologiei.

Datoria externă o grea povară
pentru țările in curs de dezvoltare

BUENOS AIRES 28 (Ager
pres). — Guvernul argentinian 
a negociat cu băncile creditoa
re un moratoriu asupra plății 
a 2,5 miliarde de dolari repre- 
zentind dobînzi la datoria ex
ternă a țării — informează a- 
genția China Nouă, citind surse 
oficiale din Buenos Aires. Da
toria externă a Argentinei se 
ridică la 56 miliarde de dolari.

WASHINGTON 28 (Agerpres) 
—- Miniștrii economiei și finan
țelor ai țărilor ce fac parte din 
„Grupul celor opt" (Argentina, 
Brazilia, Columbia, Peru, Me
xic, Venezuejtf, Uruguay și Pa
nama) se vor reuni la sfîrșitul 
acestei săptămîni Ia Washing
ton pentru a analiza așa-numi- 
tul „plan Brady“ privind dato
riile externe — transmite agen
ția E.F.E.

Planul a fost criticat de gu
verne, de partide de guvernă- 
mînt sau opoziție din țările 
latino-americane, ca și în cercuri 
sindicale și ale opiniei publice, 
întrucit nu conține propuneri de 
substanță pe calea soluționării 
problemei datoriei externe a 
țărilor in curs de dezvoltare, 
constituind nu mai mult decît 
un paliativ, ca și alte propuneri 
occidentale de acest fel.

ROMA 28 (Agerpres) —■ Poli
tica economică pe care o impun 
creditorii țărilor în curs de dez
voltare nu face decît să accen
tueze foametea în lume, a de
clarat Edouard Saouma, directo
rul general al Organizației Na
țiunilor Unite pentru Alimenta
ție și Agricultură (F.A.O.). El a 
apreciat că politica agrară pro
movată de statele industrializate

Convorbiri
NICOSIA 28 (Agerpres) — O 

nouă întrevedere consacrată dis
cutării diferitelor aspecte ale 
problemelor cipriote a avut loc 
la Nicosia între președintele Ci
prului. Ghiorghios Vassiliou și 
liderul comunității turco-ciprio- 
te. Rauf Denktaș. Convorbirile 
s-au desfășurat sub auspiciile

determină țările din „lumea a 
treia" să contracteze datorii tot 
mai mari, sporind astfel deca
lajul dintre bogați și săraci.

în context, Saouma a criticat 
politica de reducere drastică a 
cheltuielilor publice pe care 
Fondul Monetar Internațional și 
Banca Mondială o pretind sta
telor debitoare.

ADDIS ABEBA 28 (Agerpres) 
— Țările Africii trebuie să gă
sească o alternativă rezonabilă 
acțiunilor F.M.I. în soluționarea 
problemelor economice ale con
tinentului — a declarat Adeba- 
yo Adedeji, secretar executiv al 
Comisiei Economice O.N.U. pen
tru Africa (E.C.A.). Luînd 
cuvîntul la o consfătuire a ex- 
perților în domeniul economiei 
consacrată pregătirii conferinței 
anuale ministeriale a comisiei, 
care se va desfășura la Addis 
Abeba, între 6 și 10 aprilie, el 
a arătat că aproximativ 30 de 
țări ale continentului african 
au aplicat rețetele economice 
restrictive impuse de F.M.I. și 
B.I.R.D., dar în nici una dintre 
ele nu s-au obținut rezultatele 
scontate. Abordarea financiară 
îngustă a problemelor Africii 
prin aceste rețete, fără a fi lua
te în considerare realitățile 
politico-sociale ale continentu
lui, s-a soldat cu urmări nega
tive asupra majorității populației 
din țările respective, în special 
asupra păturilor celor mai să
race — a spus secretarul exe
cutiv al E.C.A. Popoarele conti
nentului, a continuat el, trebuie 
să arate că sînt în stare să-și 
elaboreze și aplice propriile idei 
economice.

intercipriote
reprezentantului special al se
cretarului general al O.N.U.

Cei doi lideri ciprioti vor avea 
la 5 aprilie, la New York. în
trevederi separate cu Javier 
Perez de Cuellar, iar apoi, la 6 
și 7 aprilie, vor analiza îm
preună cu acesta stadiul si pro
gresele înregistrate în negocieri.Realități sumbre ale lumii capitalului

• S.U.A. — Copii, 
victime ale exploatării
WASHINGTON 28 (Agerpres) 

— Un sondaj al Ministerului a- 
merican al Muncii relevă că, în 
ultimii șase ani, numărul cazu
rilor de folosire ilegală a mun
cii copiilor a crescut în S.U.A. 
de peste două ori — transmite 
agenția TASS. Deși este destul 
de greu să fie obținute infor
mații exacte asupra acestui fe
nomen, întrucit atît patronii,

tierele din zona sud-estică a 
orașului. De-a lungul liniei de 
demarcație, care separă estul 
de vestul Beirutului, au fost 
Înregistrate dueluri violente, in 
cursul cărora s-au folosit toate 
tipurile de arme — relatează 
agenția TASS.

• POTRIVIT RELATĂRI
LOR PRESEI, în Columbia po
liția a organizat o amplă opera
țiune antidrog, in urma căreia 
au fost descoperite peste 300 de 
laboratoare clandestine și apro
ximativ 10 000 kg de cocaină. 
Laboratoarele au fost dotate cu 
instalații moderne cu micro
unde, folosind pe scară largă 
energia solară. Contrabandiștii 
dispuneau de un avion și de tu
neluri speciale pentru a putea 
scăpa de urmărirea 
lor.

cît și salariații minori proveniți 
din familii sărace, sînt intere
sați să păstreze secretul, specia
liștii ministerului arată că în 
S.U.A. se folosește frecvent 
munca copiilor în întreprinderile 
industriale și unitățile comer
ciale. în special in zonele ur
bane, unde plata chiriilor este 
costisitoare, copiii din familiile 
modeste acoperă cu munca lor 
„o gaură in bugetul familiei". 
Dar, potrivit statisticilor, copiii 
în vîrstâ între 14 și 16 ani, ne- 
voiți să muncească în orele li
bere, au o situație școlară deo
sebit de precară — absențe nu
meroase și randament scăzut la 
învățătură. De altfel, în unele 
state americane procentul ele
vilor care nu au altă soluție 
decît de a munci în orele libere 
este deosebit de ridicat. Ast
fel, în statul Minnesota, în a- 
ceastă situație se află 65 la sută 
dintre adolescenții între 16 și 19 
ani. în Yowa — 60 la sută, în 
New Hampshire 63,9 la sută. în 
Wisconsin 59,6 la sută. Cu alte 
cuvinte, după cum rezultă din 
statisticile oficiale, aproximativ 
un milion de copii americani 
nu au posibilitatea de a urma 
cursurile unei școli în condiții 
normale.

• Puternice procese 
inflaționiste

MADRID 28 (Agerpres) — în 
primele două luni ale acestui 
an, rata inflației în Spania a 
fost de 1,2 la sută, iar în peri
oada februarie 1988—februarie 
1989, prețurile cu amănuntul au 
crescut cu 6,2 la sută, relevă 
un raport al Institutului națio
nal pentru statistică dat publi
cității la Madrid. .

autorități-

AGENDA COSMICA

Flagelul șomajului juvenil
Tinerețea înseamnă putere de muncă, dorință de afirmare, 

traducerea în fapte a capacității de creație, intr-un cuvint, 
tinerețea este virsta deplinei angajări, a realizării perso
nalității, a aspirațiilor, a gîndurilor și idealurilor umane. 
Dintotdeauna a fost așa și este și aceasta una din multi
plele explicații ale progresului, ale devenirii spciale. Orice 
pledoarie asupra tinereții, în sens constructiv, trebuie să se 
oprească în primul rînd asupra acestui aspect, indiferent de 
timp sau spațiu, lată pentru ce „a munci" este și trebuie 
să fie in orice societate un drept inalienabil, deplin, ca o 
condiție sine qua non a însuși progresului social, a afirmării 
personalității umane, a respectului față de valorile perene 
ale culturii și civilizației. Orice societate, pentru a-și pro
pulsa propriile valori la nivelul exigențelor și cerințelor vi
itorului, trebuie indubitabil să țină cont de afirmarea prin 
muncă a tineretului, de elanul creator și puterea de muncă 
ale acestuia. Așa ar trebui să fie. In societatea capitalistă, 
insă, atît de scrupuloasă cînd este vorba de aprobarea for
mală a drepturilor fundamentale ale omului, dreptul la 
muncă al tinerilor nu numai că nu este respectat, dar el 
este grav încălcat, șomajul in rîndul tineretului fiind cu 
mult superior celui înregistrat de alte categorii de virsta. 
Cifrele furnizate de organisme internaționale specializate 
subliniază creșterea de la an la an a numărului șomerilor 
in țările capitaliste, ca rezultat al stării permanente de 
criză care însoțește economia occidentală. Referindu-se la 
anul trecut, într-un grafic sugestiv, publicația „Kurier" din 
Austria publică nivelurile ratei medii a șomajului în țările 
Pieței Comune, concomitent fiind prezentate cifrele șoma
jului în rîndul tinerilor de pînă la 24 de ani. Acestea sînt 
elocvente, în majoritatea țărilor amintite nivelul ratei șo
majului fiind dublu în rîndul tinerilor față de alte categorii 
de virsta, mergînd în unele cazuri, cum ar fi cel al Spa
niei, Italiei sau Danemarcei, pînă la 41,1, 35.4 și* respectiv 
27,5 la sută din șomerii acestor țări. Cifrele sînt de-a drep
tul alarmante, știut fiind că această categorie socială, cea 
a tinerilor, este cel mai mult afectată de lipsa unui loc de 
muncă, tînărul șomer neputînd, din lipsa unui venit sigur, 
să-și întemeieze o familie, să asigure creșterea și educația 
copiilor săi. Șomajul în rîndul acestei categorii de virsta 
este astfel un fenomen cu multiple influențe asupra statutului 
social al tînărului, asupra comportamentului în societate, 
asupra înseși devenirii sale ca membru al acestei societăți. 
Nimeni nu poate face abstracție de faptul că generația ti- 
nără de astăzi reprezintă chiar viitorul, că schimbul de 
generații este un proces legic, indiferent la strategiile" de 
dezvoltare in perspectivă elaborate de guvernanții de azi 
ui țărilor occidentale. Și se mai naște o întrebare : ce va
loare are sau ar putea să aibă pentru acești tineri, afirma
țiile sforăitoare ale apologeților filozofiei occidentale cu 
privire la drepturile omului în condițiile în care tocmai 
unul din drepturile lor fundamentale, dreptul la muncă, 
este atît de fățiș încălcat ?

PARIS 28 (Agerpres). — Co
tidianul francez „Le Monde", 
într-un amplu articol asupra 
tendințelor de majorare a pre
turilor ce se manifestă în pre
zent, arată că prețurile cu ridi
cata și cu amănuntul cresc rapid 
în mai multe țări occidentale. 
Neliniștitoare, consideră „Le 
Monde“, este simultaneitatea ac
celerării prețurilor în țări atît de 
puțin asemănătoare 
R.F.G. Ziarul arată 
țile monetare din 
țări industrializate 
au luat și vor lua ____
măsuri restrictive, majorînd ra
tele dobînzilor, într-o încercare 
de a stopa declanșarea procesu
lui inflaționist, ceea ce va avea 
drept consecință încetinirea rit
mului de dezvoltare economică.

ca S.U.A. și 
că autorită- 
principalele 
occidentale 

o serie de

• Crește numărul 
persoanelor 

fără adăpost
WASHINGTON 28 (Agerpres) 

— Anul trecut. 31 000 familii din 
orașul New York au trebuit 
să-și părăsească locuințele ne- 
maiavînd posibilitatea să plă
tească chiriile deosebit de ridi
cate, relatează cotidianul ameri
can ..The New York Times", ci
tat de agenția A.D.N. Mii de 
alte familii trăiesc sub amenin
țarea de a fi evacuate din aceas
tă cauză. Majoritatea celor 
evacuați, scrie ziarul, găsesc cu 
greu o altă locuință, ei îngro- 
șînd rîndurile persoanelor lip
site de adăpost din New York.

• ISRAEL - Tot mai 
multe persoane 

în căutare de lucru
TEL AVIV 28 (Agerpres) — 

în Israel s-a înregistrat anul 
trecut cea mai mare rată a șo
majului, începînd dip anul 1986. 
Ministerul Muncii din Tel Aviv 
a dat publicității o statistică 
conform căreia numărul celor 
fără slujbe s-a ridicat la 46 800 
de persoane, reprezentînd peste 
opt la sută din totalul forței de 
muncă. Cel mai grav afectate 
au fost localitățile cu concen
trări de imigranți, unde rata 
șomajului s-a ridicat pînă la 20 
la sută.

tivitatea la bordul 
orbital 

„Mir“ în urmă cu

MOSCOVA 28 (A-
— Cosmo- complexului 
Aleksandr " * ____
și Ser- șapte luni, au reali-

Krikalev, a- 
în spa-

gerpres). 
nauții 
Volkov 
ghei 
flați 
țiu de patru luni, 
precum 
cui Valeri Poliakov, 
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